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Az antiszemiták.
II. T

Ha tehát eljöunek a  választó kerüle­
tekbe az antiszemita apostolok s azzal 
akarják megnyerni a választó polgárok 
szavazatát, „hogy ők a zsidókat nem sze- 
retiku, fogadják ̂ azzal ezen urakat a pol­
gártársuk, hogy az anliszemitaság magá­
ban még nem lévén elég az üdvösségre, 
legyenek szívesek az urak uiiudeuekelött 
uieguioudaui: függetlenségi pártiak- _• vagy 
csak afféle „ellenzékiek1* t. i. közösügye- 
s k. kik fenntartanának közös hadsereget, 
delegácziót, quotat, Boszniát stb., csak 
Tisza helyett szeretnék Appouyit, tehát 
csak személycserét óhajtanának a kor­
mányban, meghagyván a fenálló rendszer 
összes következéseit.

Ezt kell legelőször is kérdezni, mert 
az antiszemiták közösen dolgozuak, közös 
pártot képeznek, legyeitek bár közös- 
ügyesek vagy szélsőbaloldaliak, legfőbb 
előttük a zsidókérdés s készek voluának 
a filggetleuségi kerületeket és közösügyes 
kézié juttatni, csak antiszemita legyen a 
választott. 11a pedig ezután azt mondják 
azok az urak : mi függetlenségi antiszemi­
ták vagyunk, akkor feleljék nekik azt, 
hogy s/.iveseu látják őket iniut független­
ségi parti hazafiakat, de az, hogy antisze­
miták-e vagy sem, a dologra nem tartozik 
s ettől eltekintve azt togjak bizalmukkal 
megajándékozni a ki különben és általá­
ban arra leginkább érdemes. Az ország­
gyűlésre ugyanis nem azért küldenek kép­
viselőt, hogy ott az illető torkaszakadtáig 
szidja és piszkolja a zsidókat, a mivel a 
zsidóhajon segítve egyáltalában uincs, ha­
nem. hogy bölcs törvények és intézkedések 
létrejöttét mozdítsa elő, hogy az ország 
függetlenségét kivívni törekedjék s erre 
oly embert kell állítani, kinek a többi kö­
zül mind jellemében, mind lelki tehetségé­
ben bízni leginkább lehet; erre nézve pe­
dig uem az határoz, hogy ki tudja jobbau 
szidni a zsidót. Azt kell uekik mondaui, 
hogy hiszen azzal, hogy uem szeretik a 
zsidót, a tisztelt urak uem moudtak semmi 
újat: mert hát úgy au ki szereti őket? 
Vaunak a zsidók közt isjóravaló emberek, 
kikre polgártársainknak semmi alapos pa- 
uaszuk nem lehet, de egészbeu véve bi 
zony nem valami szeretetremeltő emberek. 
Hiszeu ha birtokában voluauak az anti­
szemiták valami csudaszerekuek, vagy rá 
taduáuak mutatni arra az eszközökre, 
melyekkel különösen lehet batui a zsidó­
ba) elhárítására, az övék volna az anti­
szemita és ueniantiszeuiita jelöltek közt az 
elsőbbség, de rniutáu semmi eleiével elh­
ullani nem tudnak és rniutáu azokat a 
nagyobbszabásu intézkedéseket, melyektől 
a zsidóbaj elhárítása várható, az egy­
szerűen és nem antiszemita függetlenségi 
hazafiak csakúgy akarják és képesek is 
dőuiozditaui: niucs rá semmi ok miért 
uiellőztesseuek az antiszemiták kedvéért.

t  i  a  o  % A ,

A vörös kereszt.
Egyike volt azon szép májusi esték­

nek, melyeknek bűvös-bájos szépsége áthat 
mindeut a mindenkit. A tavasz diszlő 
pompájában, a fenséges szép parkban a 
játszi zephir enyelegve repdesett a szebb 
nél-szebb rózsákon át hamiskásan csókolva 
le hiuiporukat, majd csapodat* módra röp­
pent tova enyelegve . . .  a tülmile rázen­
dített legszerelmesebb dalára, úgy mulat­
tatta fészkéu ülő kis élete párját . . . .  
Majd a tócseudes tükrén föl-föltüuedeztek 
az apró pisztrángok amint játszva egymást 
üldözték. Élt minden az örömnek! Csak a 
holdvilág ezüst sugara telt el kíváncsiság­
gal, hogy mi történik ama lugasban, 
melyből azelőtt csak vig őröm, daua, ne­
vetés ballatszék, s most csendes zokogás 
lut el hozzá. Kíváncsiságában keresztül 
hojva u folyandárokou meglepetve állott 
toe£ a halvány arczu Irmácska máskor 
rózsás ajkán, ki kezet-kézben tartva lejét 
búsan bajtá völegéuye Artbur vállaira. 
Hejb ' bizony alig pár hete, hogy jegyet 
váltották s már is ott vau Artbur zsebé­
ben a mozgósítási parancs, mely ezredéhez 
azonnal leendő bevonulását rendeli.

— Elhagyni mindeut mit szeretünk, a 
kedves boldogságot, melyben élünk — ab! 
mi kínos és fájdalmas . . . csak egy tu­
dat az, a mely megnyugtat: hazámért teszem 
ezt. — szólt Artbur, mialatt szemeiből a 
fájdalommal vegyült, lelkesülés fénye su­
gárzott.

— Én megnyugodnám . . . Éu tűre-

A választókerület uincs hozzávarva 
annak a gallérjához a kit egyszer képvi 
selőjévé megválasztott. Ha valahol nem 
épen szerencsés volt egy kerület képvise­
lője megválasztásában s ezt következő 
alkalommal egy más alkalmasabb, érde­
mesebb férfiú megválasztásával helyreiga­
zítja, ezt senki rósz névcu nem veheti, 
esak ne legyen ily esetben koczkára téve 
az, hogy a kerület a párt részére elvesz­
vén. Könnyedén dobálódzni az emberek­
kel, minden igaz ok nélkül elfordulni va­
lakitől — bút az bizony nem épen igaz­
ságos, vagy méltányos eljárás,ámde a népnek 
is megvannak a maga szeszélyei, ezeket 
követni kell, sőt még hálátlan is lennie, mert 
ez minden időkben kiváltságai közé tartozott 
szabad országokban a felséges népnek. 
De csak azért mellőzni az eddigi képvi­
selőt, vagy más arra érdemes férfiút, mert 
jő  egy más, a ki azt mondja, hogy ö an­
tiszemita, hogy ö a zsidót igy meg amúgy 
gyűlöli, ez már aztán — tisztelet becsület 
— egyeueseu kiskorúságra vall. Kelleme­
sen hangzanak a választó polgárok fülé­
ben azok a szemeuszedett kifejezések, 
melyekkel a zsidókat illetik az antiszemita 
urak. De hát ez elég legyen arra, hogy az 
a ki a népet efélékkel mulattatja, már 
képviselőnek teremtett embernek tartassék? 
Ellenkezőleg egyeueseu megbántásnak kel­
lene, hogy tekintse a közönség azt, hogy 
ily eszközökkel vélik megvásárolbatónak 
az ö jó  indulatát.

És tekintetbe kellene venni azt is, 
hogy általábau helytelen eljárásnak tar- 
tátik, ha ugyanazon pártbeli ember akar 
elvenni valakitől egy kerületet s maga 
tesz a végett lépéseket, hogy egy elvtár­
sától elidegenítse s maga rcszére hódítsa 
a választókat. Ha valaki a függetlenségi 
és 48-as párt bivéuek vallja magát: ak­
kor neki azon ürügy alatt, hogy anti­
szemita , nem szabad arra törekedni, 
hogy egy n,ás függetlenségi embert he­
lyéből kiszorítson; ha ezt teszi egyene­
sen méltó kétség támadhat ellene, hogy 
ö maga igaz függetlenségi párti ember-e? 
Igaz pártembernek saját pártjabelivel 
háborút viselni nem szabad; fordítsa 
erejét tehetségét arra, hogy küzdjön meg 
a közös ellenféllel, más pártbeli embe­
rekkel, Ugyekezzék uj tért meghódítani 
és nem visszavonást támasztani ott hol 
a párt már elfoglalta a tért Az ily küz­
delem a pártnak igen nagy kárt okoz, 
csúffá teszi más párt beliek előtt, a kik 
ujjal mutatnak rá, kárörömmel hallják 
és nézik miként kisebbítik egymást a 
küzdő felek, mert e nélkül az ily dolog 
nem megy: de még az is lehet követke 
zése, hogy egy harmadiknak, egy más 
pártbelinek, kezére jut a kerület. Ha iga­
zán függetlenségi ember az, a ki magát 
függetlenségi antiszemitának mondja, ak­
kor nem csinálhat ily bajt saját párt­
jának, mert hát mégis csak nagyobb 
dolog, nagyobb érdek az, hogy a párton * II.

lemmel nézek sorsom elé, de, — de ama 
fájdalmas sejtelem, hogy többé talán látni 
sem foglak, epeszti szivemet, — válaszolt 
a könybe borult hölgy.

— De végre is válnunk kell. Nézd 
Irmám ott fenu azt a két csillagot, mily 
közel egymáshoz . . . oh ! mondd csak, 
fognak-e még azok találkozni? . . . mondd 
csak híi lész-e hozzám ? . . .

-  Esküszöm ! itt sziveden, hogy soha 
másé uem leszek ! . . .

8 e pillanatban az egyik csillag le­
futott tűz sziporkát szórva maga után . . 
felugrott az ifjú is merengéséből s búcsú- 
csókja utáu sietve távozott bizonytalan 
sorsa elé. Irma pedig még sokáig elmé­
lázott. ábrándozva azon a futó csilagon . .  .

II.
Kihalt a város . . . mély fájdalom 

váltotta föl az előbbi vig élénkséget. Nem 
volt senki, kinek gyermekét, atyját, roko­
nát, kedvesét avagy jó ismerősét nem lett 
volna oka fájlalnia, kik a nagy niuszka 
elleni barezra iudulának. Mig távol hős 
nemzetünkhöz illő oroszlán bátossággal 
folyt a harc/, addig az itthoniakra a bi­
zonytalanság súlya nehezedett, melyből 
csak a naponkint érkező harczi tudósítá­
sok rázták föl türelmetlenkedés és kíván­
csisággal. Óh ! hány uöi szív sóhajtott fe l : 
csak ott küzdhetnének ők is kedveseik 
oldalán s foghatnák föl a gyilkos golyót, 
avagy lelnének együtt hősi halált.

E szomorú időben érkezett a városba 
X* grófué, ki azzal lepte meg a város 
hölgyeit, hogy egy estélyre magához ké­
rette valamennyit. Estélyre most, midőn 
inkább reqniemre kellene menuiök. Valljon 
mit akarhat, a nemeskeblü főrangú 
hölgy? . . .  A kíváncsiság alig hagyott

csorba ne essék; mint az, hogy azoknak 
száma szaporodjék, kik abban az úgy­
nevezett zsidókérdésben egy bizonyos 
állást foglalnak el. Hát hiszen igen sok 
kérdés vau mely ennél fontosabb; fon­
tosabb azért kUlönöscu, mert lehet meg­
oldani igy és amúgy is, inig azt a zsidó 
kérdést semmi különös eszközökkel meg­
oldani uem lehet; pártállást azonban 
nem egyes kiszakasztott kérdések szerint 
szokás foglalni, liánéin csak oly általá­
nos nagy kérdések szeriut mint a milyen 
a z , hogy legyünk e filggetleu magyar 
nemzet, vagy legyen a mi hazánk to­
vábbra is osztrák magyar tartomány?

Ajánljuk ezeket becses figyelmébe 
azon elvtársaknak, kiket az antiszemiták 
a függetlenségi és 48-as párttól elvonni 
s abba az uj antiszemita pártba beke­
belezni szeretnének. Gondolják meg jól, 
hogy ezen az utón elszakadnak azoktól, 
kikkel eddig együtt küzdöttek az ország 
függetlenségéuek visszaszerzésére s olya­
nokkal szövetkeznek, kik előtt ez csak 
másodrangu föladat. Egy táborba kerül 
nek úgynevezett habarékpárti és párton- 
kívüli emberekkel, kik magukat ellenzé­
kieknek vallják, de csak oly közösügye­
sek, mint maga a kormánypárt: mert 
az antiszemiták, mondják bár magukat 
egyszersmind függetlenségieknek is, egy 
pártot alkotunk amazokkal, a többi nem 
függetlenségi antiszemitákkal annyira, hogy 
közös országos végrehajtó bizottságot is 
alkottak. Akarnak-e ily társaságba ve­
gyülni a régi balpárt emberei? meg­
engedik-e hogy tetszösen hangzó jelszavak 
segítségével szilárdelvi állásukból kifor- 
galtassanak ?

Mocsáry Lajos

Mozgósítási előkészületek.
A hadügyi kormáuy — több oldalról 

jelentett hir szerint — a póttartalékoso­
kat he fogja hívni, hogy kiképeztessenek.

Úgyszintén be kell rukkolni febr. 
20-kára az ujonczjutalékou felül még meg­
maradt 8 eddig ki nem képzett ujonezok- 
nak, holott eddig csak ápril 1-én szoktak 
bevonulni.

A hadköteles pékeknek a legsürgő 
sebben kell bevonulni.

A honvédelmi miniszter elhatározta, 
hogy a hírlapok utján fogja a népfelkc 
lésre kötelesek közül azokat, akik tiszti 
rangra aspirálnak, jelentkezésre fölszólítani.

A tisztviselők és a mozgósítás ügyé­
ben a belügymiuiszter — mint értesülünk 
— a következő két körreudeletet intézte 
az ország valameuuyi törvényhatóságához:

„A véderőről szóló 1868-iki évi XL. 
t. ez. értelmében a hadsereg és honvédség 
kötelékében álló azon törvéuyhatósági és 
községi tisztviselők, kikuek állomásaikon 
való meghagyása a közszolgálat érdekében 
elkerülhetlenül szükségesnek mutatkozik, 
háború esetébeu a belügyminiszter ur

otthou csak egyet is. Szeretetben csopor­
tosuknak a kedveltség otthonába eleven 
rózsa füzért képezve a grófné körül. Egy­
szerre a nemesszivü grófné magára vonta 
az általános figyelmet s következőkép in­
tézte szavait a jelenlevőkhöz:

— Kedveseim ! tudjátok mily hata­
lommal lépett föl újabb időben az ember 
nemesedéséböl kifolyó azon nézet hogy a 
nő nem báb s cselekvő szerepre van hi­
vatva társadalmi életünkben — a mi tel­
jesen méltányos is. Miért kívánhat a tár­
sadalmi liarczban több helyet a térti a nő­
nél, kiben épp úgy meg vau a nemes, a 
magasztos iránti érzék, mint a lérfiak bár­
melyikében? 8 ba erősebb alkatánál fogva 
nehezebb munkára termett is a férfi, az 
alkotás gyöngédebb részét éppen a nő van 
hivatva kivinni, tökély esiteui. Általános 
érzék ez már miveit államainkban s úgy 
találjuk, Hogy nem egy még azelőtt elzárt 
tér nyittatott föl nemünk előtt, hogy tett 
eröuk a klizdtérre léphessen. De az egyesek 
akarata csak akkor nyerheti érvényeslll- 
betését, ba félretéve az eddig uralkodó 
gőgöt, lerontva a társadalmi kínai falakat, 
egymást megismerve, mint embert becsülve, 
műveltségünket az ember megfelelő bá­
násmóddal érvényesítve a nemes közjóra 
törekvő czélra egyesülve működünk. E 
szép egyesülésnek legiuéltóbb kifejezője a 
most közietek általam megismertetendő 
u. n. „vörös-kereszt egylet4. Ezen egylet 
története 1864—1868 évi genfi egyez­
ményekre vihető vissza; noha már 1759. 
évben megelőzte azt a Franczia- és Po­
roszország közt létrejött szerződés. Az 
eszme pedig szülemlett Durant genfi orvos 
agyában, annak „Souvenir de Solferino** 
czimíi munkájában. Alapjában nem volt

ajánlatára a király engedélyével alkalma­
zásukban meghagyhatok. Hogy tehát az 
ezen szempont alá eső közigazgatási tiszt 
viselőkre, .úgymint alispán, főjegyző, fő­
szolgabíró, rendezett tanácsú városi pol­
gármester és rendőrkapitányra nézve , 
mozgósítás esetére az állomásaikon való 
megmaradhatás iránt a legfelsőbb enge­
délyt az 1887-ik évre vonatkozólag ideje­
korán kieszközölhessem, felhívom a vár­
megye közönségét, hogy a hadsereg és hon­
védség létszámához tartozó, azon központi 
és járási, nemkülönben rendezett tanácsú 
városi tisztviselőkről, kiknek az általuk 
jelenleg elfoglalt állomásokon való megha­
gyása nctáni mozgósítás esetén a köz- 
szolgálat érdekében múlhatatlanul szük­
ségesnek mutatkozik, kellő poutossággai 
kimutatást készíttessen az előirt minta 
szerint külön a hadsereghez és külön a 
honvédséghez tartozó egyénekre nézve. 
Midőn a vármegye közönségét a kimuta­
tások minden egyes rovatának, főleg pedig 
a 4 iknek, melynél kiváló gond s figye­
lem fordítandó arra, hogy a tartalékban 
kiszolgált és a múlt év utolsó napján a 
honvédséghez áthelyezett egyéneknél a 
1887-iki január elsejétől érvéuyes honvéd 
szolgálati viszony szabatosan megjelöltes­
sék a legnagyobb pontossággal leendő ki 
töltésére utasítom, egyszersmind szoros 
miheztartás végett megjegyzem, hogy az, 
ezen utasítás szerint szerkesztendő kimu­
tatásokat január bő végéig minden sürge­
tés bevárása nélkül hozzám annál bizo­
nyosabban fölterjeszteni kötelességének 
tartsa, mert a később, úgy hiányosan be­
érkező kimutatások figyelembe vétetni 
nem fognak.“

A másik körrendelet igy szól:
Fölhívom a vármegye közönségét, 

hogy a hadsereg és honvédség létszámá­
hoz tartozó azon szolgabirák és önálló 
hatáskörrel bíró községi és körjegyzők 
névjegyzékét, kiknek az 1887-ik év folya­
mán netán elrendelendő mozgósítás eseté­
ben, a mozgósítás 15-ik napjáig polgári 
alkalmazásukban való meghagyása köz 
szolgálati tekintetből szükségesnek mutat­
kozik, az idezárt mióta szerint összesített 
alakban, külön a hadsereghez és külön a 
honvédséghez tartozó egyénekre nézve 
egy beállít ván: a kimutatásokat 1887. évi 
február hó 15-ik napjáig minden sürgetés 
bevárása nélkül annál bizonyosabban ter­
jessze föl, mert az ezen záros batáridő 
után elkésetten érkező jelentések figye­
lembe vétetni uem fognak.

Jogakademiánkról.
A pécsi jogakademiának teljesen a 

m a g á n ,  a belügyét képező dolgai ke­
rültök a napokban a nyilvánosság elé. 
Legkevésbé avatkoznánk mi ép e z é r t  
belé, — kiváló tiszteletben szoktuk tar­
tani a magán dolgokat — de miután már 
eddig két hírlap irt róla, s mint biztos

egyéb, mint Európa 11 állama és az 
észak amerikai Uoio közt kötött oly irányú 
egyezmény, melynek czélja vala a sebe­
sült és beteg katonáknak a hareztéren to­
vábbi sértetlenségüket bizositani, szóval a 
harcz barbárságát szelídíteni akként, ho.gy 
az oly helyeket, melyek ez egylet jel­
vényével (fehér zászló közepén vörös-ke­
reszt, a törököknél vörös félhold) vannak 
jelölve semlegessé, olyanná tenni, melyet 
lödözni nem szabad, s az ugyauily kar- 
kötésü katonák és sebesült szállító kocsik 
(les ambulaucc) bántatlanságát is hizto 
sitani. Ezen alapból indult ki aztán az, 
hogy miután sebesülteink oly nagy arányú 
halálozását épp az ápolás biáuya vagy 
gyöngédtclensége okozza, fogad az egylet 
kebelébe nőket is, kik sebesült ápoló mi 
nőségben segédkeznek. Majd belátva azt, 
hogy az egylet csak úgy lehet hatásos, 
ha már idejéu is czélja felé előkészíttetik, 
kimondatott az egyletnek béke idején is 
állandósága. így keletkezett aztán oly 
egylet, mely működésében szakadatlanul 
tökélyesbittetik. Kiterjesztetek az egylet 
hatékonysága oda, hogy a háború csa­
pásaival hasonló szerencsétlenségek az ö 
közbejöttével enyhittessenek. Ha vala 
melv vidéket elönt az árvíz, tüukre téve 
annak mindcuét . . . már ott vau a vörös 
kereszt, hogy az éhezőknek nyújtsa az 
első falatot; — tíiz pusztít el valamely 
helyet . . .  a jótékonyság balzsamával 
gyógyítani ott van a vörös kereszt: — szü­
lök nélkül, gyámul nélkül kitéve az éhlia 
Sálunk, karjaiba dobva a fagyasztó hideg­
nek didereg az árva gyermek . . . ruhát 
adni, ételt adni, atyát auyát helyettesíteni 
ott van a vörös kereszt; — tudományos 
pályán haladva az árva, tudományszomju

forrásból tudjuk a velünk egyu apou meg 
jelenő is tesz említést, (egy jogtauár adja 
ki majd bosszúját a czikkben) — köte­
lességünknek tartjuk mi is a s z e p l ő t l e n  
i go azs  á g n a k  megfelelően szót emelui 
hogy az clpalástoló leplet ez által leránt­
suk s igy olvasóink legalább a v a l ó d i  
szennyet meglátva tiszta és józan ítéletet 
mondhassanak.

Egyik helybeli lap elhitetni iparko­
dik olvasóival azt a lehetetlenséget, hogy 
jogakademiánkon szennyességet képez az, 
hogy az egyik tanár hallgatóival, mint 
tisztességes, érett és müveit ifjakkal szem­
ben, s őket teljesen megillető és minden 
finom embertől elvárható, tiszteletre méltó 
barátságos modort használ, érdeklődést és 
jóindulatot tanusit. Csakugyan föltüuü is 
ez a pécsi akadémián, mert a tanári kar 
egy része úgy viselkedik a hallgatósággal 
szembeu, mely a középtauodákbau szo­
kásos, de nem felsőbb intézetnél.

8öt tovább megy a czikk, megfeled­
kezve arról a szép angol eredetű köz­
mondásról, hogy „az én házam, az én 
váram** s behatol abba a szent s mindenki 
által tiszteletben tartaudó helyre, melyet 
„lakásoménak nevezetik. Valakinek hajlé­
kát „korcsmának** titulálni, olyas valami, 
melynek méltó jellemzésére nem találunk 
szavakat. Ha volt valami nyilvános ügy 
mely az igazságossággal ellentétben állt 
mi voltuuk az elsők, kik szavunkat töl 
emeltük, de csak addig mig a hírlap 
tisztesség megengedte. A házi szentélyt 
soha sem sértettük, oda soha be uem 
avatkoztunk.

Ha szennynek szóratik tői az, hogy 
egy jogtanár barátságosságai viseltetik 
hallgatósága iránt, bát akkor minek ne­
vezzük azt, milyen jelzővel lassúk el egyes 
jogtanárnak némely cselekedetét, a mit 
az alábbiakban mondunk el. Erősen hang­
súlyozzuk ez alkalommal, midőn ezt közzé- 
teszük, nem  a m a g á n  s z e m é l y e s  
bosszú vezérel, hanem cgyszerüeu, az 
ügynek az igazság alapján való tisztázása.

Az egyik jogtanár például Ameriká­
ban divatozható szokásnak hódol akkor, 
midőn tanári állása mellett még a pék- 
m e s t e r s é g e t  iizi. Nem egyszer láttuk 
midőu a jogtanárnak pék inasa kosárral 
a hátán vitte a zsemlyét és kifiit az egyes 
elárusító boltokba, s ballagott utáua a 
pék-jogtanár, hogy felvegye az érte járó 
pénzt, melyet az inasra nem mert bizui. 
Nem egy helyre kopogtatott be a jelzett 
tanár, hogy pék-üzletéből kikerülő porté­
káját ajánlja, s a kereskedőt a megren­
delésre reá vegye. Nos mit szólnak ehhez 
olvasóink ?

A jogtanárság és az ügyvédség össze­
férhetetlen, de a jogtanárság és a pék­
ség összeegyeztethető ? — De csak mén 
jünk tovább!

Egy másik jogtauár beáll b o r k e ­
r e s k e d ő n e k  s nem egyszer — szüret, 
borfejtés stb. alkalmából — az á tata elő­

de éhező tanulót pályára elősegítem, a 
műveltséget egy fokkal előbbre vinni, ott 
van a vörös kereszt. Áldásos működésében 
terjeszkedve folytonosan előre. . .e lő re : 
Hazánk édes magyar hazánk honleá­
nyaihoz szólók: karoljuk fel mi is 
e jótékony egyletet . . . .  itt vau az 
alkalom . . . hazzánk fiai csatában küz­
denek . . . rakjuk össze filléreinket . . . 
töltsük estélyeinket azzal, hogy egyetértve 
barátságban szeretetben szerezzük meg ne­
münknek az elismerés babérkoszorúját. 
Hiszen ki tudja nem-e éppen szeretteink 
egyike lesz-e az, kinek hazaszeretetében 
nyert fájdalmát a mi szorgalmunk, műn 
kásságunk euyhitendi?

Innácskám — szólt kis pihenés után 
a lelkes főrangú hölgy — kezeidre bizom 
ez ivet, hordozd körül a veudégek közt 
oly kéréssel, hogy az eszmét fölkarolok 
azt aláírni szíveskedjenek.

Nem volt egy sem, ki alá nem irta 
volna, nem volt, kit az általános lelkese­
dés magával uem ragadott volna.

E nap után a haduientességi adót 
fizető légió egyszerre csak legnagyobb 
meglepetéssel bámulta azon lázas tevé­
kenységet. melylycl a hölgyek egy tombo­
lával összekötött mulatság létrejöttét sür­
gették. Mukinak — ki a szájára sántít — 
szavalni kell, Daninak, kinek a baj már a 

.•torkára hajlott dalolni keit, a szép Hajnalka 
zongorázik, a hadmentcs Don Juan a vé­
kony Gyurka komédiáz, Örzsike, Tinike, 
8zidike, Miczik**, tombolnj gyeket árul, szó­
val Isten tudja mi minden lóg történni 8 
mindez csak azért, ha valamelyik a javá 
hói, a kiket elvittek meg talál sebesülni, az 
miuél nagyobb enyhülést nyerhessen E l­
jött a várva várt nap is Bliktri még a



adandó tárgy sínyli meg. — Mit tartsunk 
arról a jogtanárról, ki hallgatói előtt azt 
mondja, hogy ő az általa előadandó tárgy­
nak semmi fontosságot nem tud be, s elég 
lesz, ha csak egy-két órát hallgatnak ; az 
az indexet, majd úgy is aláírja.

Nem érdektelen az sem, midőn egy 
alkalommal egy tanárnak hallgatói azt 
mondották, hogy: ma kérem nem tartha­
tunk órát, mert sürgős dolgunk van, s a 
következő órán azzal lépett be a tanár a 
terembe: „Nincsnek ma m egint elfoglalva?4*

Hát mi véleménynyel legyünk azon 
jogtanár felől, ki képviselő-választás al­
kalmából levetkezve jogtanári méltósá­
gát, fizetett hordár módjára ment utczá- 
ról-utczára, házról-házra, hogy jelöltje 
érdekében minden tisztességen alól kortes­
kedjék. — Van olyan is, ki ködös időben 
egyes órákat nem tart meg, mert egészsége 
nem engedi, hogy ilyenkor a levegőre 
menjen.

Törvény által van előírva az, ha egy 
egyén jogtanárrá kineveztetik, s erre ké­
pesítése nincs még, köteles ezt egy év 
lefolyása alatt megszerezni. Tudtunkkal 5 
év múlt el már, de még egy ideiglenesen 
kinevezett tanár ebbeli kötelezettségének 
nem tett eleget.

íme e z e k  képezik jogakadémiánkon 
a v a 1 ó d i szennyet, nem pedig az, hogy 
az egyik tanár teljes odaadással él hi­
vatásának. ezckivül szívélyes a hallgatóság­
gal szemben, miről csak e l i s m e r é s -  
s e 1 emlékezünk meg.

Ha valamit nem találunk helyesnek, 
az nem más, mint hogy a tanár oly iíjak- 
kal szemben is tanúsított elözékenyseget, 
kik azt épen nem érdemelték meg.

Vizsgálatot tehát e z e n  ügyekben, 
nem pedig azért, mert a tanár nemcsak a 
tankönyvet reczitálja el hallgatói előtt, ha­
nem a v a l ó  életet is megismertetni tö­
rekszik.

Mikor halljon erről az ifjúság, ha nem 
ezen korban. Nem gyermekekkel, éretlen 
ficzkókkal van dolga a tanárnak, hanem 
komoly és müveit elemmel, kik a magya­
rázat fontosságát föl is tudják fogni s azt 
legkevésbé magyarázzák télre.

Erkölcstelenség az, ha a „törvényszéki 
orvostan** tanára mindenre kiterjeszti fi­
gyelmét ? Nem is akarunk többet emliteui, 
mint a büntető jog tanárát, midőn büntető 
törvény könyvünk XIV. fejezetét (232—250 
§§.) magyarázza részletesen és példákkal 
bőven illusztrálja. Erkölcstelenség ex? — 
Hát a „ jus prímáé noctis ?u — Jogász 
embernek nem kell-e mindezekről tudo­
mást szereznie.'?

Hízunk jogakadémiáuk miívelt, érett 
és derék ifjúságában s hisszük, hogy nyílt, 
bátor és határozott föllépésükkel, minőt 
már tőlük megszoktunk, elejét fogják venni 
egy a l a p  n é l k ü l i  árulkodásnak, mely­
től még az elemi iskolás gyermek is el 
fordulni törekszik Az árulkodás obiigáit 
jutalma a „vörös nadrág1*, reméljük, hogy 
megvetés képében nem fog elmaradni.

Nőnevelésünk.
Régi probléma, hogy a család jóléte 

és boldogsága mindenkor a szerető nő, az 
anya gondosságán életrevalóságán tóidul 
meg. A mely családban a házi nő gon 
datlan, vagy pláne könnyelmű: meglazult 
ott a családi kötelék, a gyermekek szü­
leik példája után indulva, igen sokszor 
tragikus módon futják meg az életpályát, 
mely különben tevékenység- és munka­
kedv mellett valóságos boldogság leeudett 
számukra.

Minden szülőnek törekvése, hogy mag­
zataik, ha felnőnek, boldoguljanak az 
életben. Eme boldogulást azonban csakis 
a rendszeres nevelés mellett készíthetik

legügyesebb augol zsebmetsző tudománya 
is azon igyekezethez, melyiyei a szaba­
dalmazott kis zsebmetszők a pénzt a zseb 
legmélyebb fenekéről kinézték bájos ka- 
csintgatásaikkal. Szép volt a jövedelem, 
csak a kedv volt lankatag, mert hiszen 
hány s z í v  dobbmását érezték a távolban 
küzdők az együttérzés távolt nem ismerő 
villamos huzalán, hánynak szive-Ielke bar 
czolt az epedő bizonytalanságban?

Irmácska megelégedeten hajtá fejét e 
nap után párnáira, hiszen a legtöbbet fi 
gyüjté össze; de hát volt-e másnak ott 
féltettebb kincse, mint éppen neki? majd 
elszenderedett s egyszerre sikoltva riadt 
föl . . . Arthurt álinodá karjai közt egy 
vörös kereszttel szive felett, melyből a vér 
patakzott elő . . .

*  *
*

A liarcz mindinkább széles mérvet öl­
tött, a szlávság minden elemével özönlött 
reánk, s a színhely mindinkább közeledett 
beszélyünk helye felé. Itt volt a legneme­
sebb cselekvési pillanat . . .  a polgármes­
ter kiadta a reudeletet, hogy a városi 
kórház katonakórházzá alakittassék, a vö­
rös-kereszt egylet elnüknöje pedig mozgó­
sítási fölhívását: „Tettre tö l! meg kell mu­
tatnunk magyar hölgyeknek, hogy szivünk 
edzett a szerencsétlenségben!“ S oly ma­
gasztos vala azon pillanat, midőn nőink 
karjukon az egylet jelvényével vártak az 
első sebesült csapatot, hogy ápolásuk gyen­
gédségében részesítsék a boldogtalanokat 
. . . s egyre sűrűben telének meg a kór­
ház szobái . . . kinek kezét, kinek lábát 
törte el az átkos golyó . . . kinek hősi 
mellét túrta az keresztül . . . s ekkor, 
ekkor az önmegtagadás i lelkesültségébeu 
a fájdalmat enyhítő hölgyek buzgó tevé­
kenységét láthatád . . .  Óh ha vau szép

számukra elő. A fiú-nevelésről igen sok 
paedagogiai mü értekezik, egyik igy, má­
sik amúgy fogja föl a tárgyat. Czéljuk 
mégis miudeniknek az, hogy önálló jellemű 
férfivá alakítsák a még serdülő ifjút, ki­
nek rendeltetése a nagy világban való 
forgolódás, kinek majd az élet terhei 
nyugosznak vállain, csupán a módszer 
mikéntjében van eltérés közöttük.

Egészen más természetű a leányneve­
lés, különösen hazánkban, hol első sorban 
is magyarokká kell nevelni a leendő csa­
ládanyákat. A házi nevelés mindenesetre 
czélravezetöbb a serdülő leánynál, mint 
valami nagyhírű nevelőintézetben, hol meg 
tanul ugyan festeni, zongorázni stb., de a 
legszükségesebb ismeretek híjával félszeggé 
és egyoldalúvá lesz, és talán leányneve­
lésünk fogyatékossága az ok, hogy pálya- 
végzett és társadalmi állással bíró tertiaink 
idegenkednek a nősüléstöl.

A jó anya mellett gyermeke is csak 
jó lehet; a család körébeu sajátíthatja el 
a leány a háziasságot, bensöséget, idegen 
helyen ö is idegenné, zárkózottá válik, és 
egy élet kevés annak a helyrehozására, 
amit egy serdülő lányka a szülei- és test­
véreitől való elszakitás miatt szenved. Já r­
jon a leánygyermek iskolába szüleik tar­
tózkodása helyén; a többi idejét pedig 
töltse a család körébeu. A hol pedig is­
kola nincs, ügyes nevelőimre bízzák a 
gyermeket, a mi mindenesetre előnyösebb, 
de nem is költségesebb, mint az idegen 
helyen való iskoláztatás.

E helyütt szólnunk kellene a külföld 
töl importált nevelönökről. Ezek az ifjú 
lánykáknak nem adnak — mert nem is 
adhatnak— n e m z e t i e s ,  m a g y a r  ne ­
v e l é s t ,  csupán felületesen oltják beléjük 
saját hónuk irodalmát ugyanuyira, hogy 
az igy k i n e v e l t  m a g y a r  le á u y o k 
jóformán híréből is alig ismerik a magyar 
irodalmat. #

Gyökeresen kell újjászervezni a nő 
nevelést, és a most is divó inajiuolást — 
kivált a franczia nyelvvel — megszüntetni.

Azon családok, kik házi uevelőnőt 
tartanak, erőnek erejével ne igyekezzenek 
franczia gouvernante-ot hozni házukhoz, 
ki legtöbb esetben minden kritikán aluli 
felületes ismeretekkel bir; vannak hál* 
istennek nötanitó képző intézeteink, tessék 
ide fordului, kaphatnak itt magyar szel­
lemű, szép készültséggel bíró nevelőnőt. 
Es higyjék el, minden tekiutetben helyt 
állanak magukért és magyar szellemet 
fognak a fejlődő láuyka fogékony kebe­
lébe csepegtetni.

Legyen a magyar nők nevelése és 
igy műveltsége is első sorban m a g y a r  I 
8 ennek alapját ott kell megvetni, hol a 
gyermek első oktatását kapja, a szülei 
háznál. Az itt öröklött szellemet átviszi 
majd uj tűzhelyére, és ha lelkes honleá­
nyaink veszik kezükbe a magyarosítás 
ügyét, többre mennek vele, mint száz 
egylet, avagy iskola.

Ha hölgyeink női s jellegük megtar­
tása mellett hazánk szép nyelvének ter­
jesztőivé lesznek, ha leszoktatják férjeiket 
ama közönyösségről, melyiyei nemzetiségi 
mozgalmaink iránt igeu : -okán viseltetnek 
a legszebb erényt viszik végbe, rendelte­
tésüket, mint a haza leányai betöltötték, 
tehetségükhöz mérten szolgálván az ügyet, 
melynek diadalra jutása a legszebb ko­
szorúja lehet egy magyar honleánynak.

Nőgyülölőnek kelleue lenni, aki ott is 
hibát keresne hölgyeinkben, hol nincsenek.
A divathoz tartozik — hisz’ kozmopoliták 
vagyunk — a haza, a nemzet fogalmát 
csak regényes leírásokból ismerni és lég­
ből kapott valaminek tartani. Pangás ál­
lott be minden téren , anyagilag, mint 
szellemileg, és igy természetesen mindenki

cselekvés az emberi életben, az csak az 
lehet, midőn szenvedő embertársaink ér­
dekében történik az . . . az idősbek se­
gítőnek a sebeket kötözni, a fiatalabbak 
a kínos lázban égőknek hűsítőket szol­
gáltak ki, s ha a kétségbeesést akartad 
látni, csak nézned kelle, a mint az ajtó 
nyílott . . . nem hoznak-e egy kedvest, 
atyát, avagy ismerőst? . . .

Mindenik közt legönfeláldozóbb volt 
a kis Irma, ki éjt-uapot szentelve fárad 
hátion vala.

Egyik még az ég által is köuyezett 
napon nagyobb sebesült szállítmány érke­
zei . . . siettek elhelyezésükben . . .  a kö­
telék után frissítőket szolgáltak ki Egy­
szerre velöt-rázó sikoltás halatszott, s a 
kis Irma kétségbeeseten veté magát egy 
sebesült keblére, kinek melléből patakzott 
a vér . . . .A rthur! Arthnr !u ez volt min­
den a mit mondhatott; mert szava a zo­
kogásban fűlt el . . .  8 az alig lihegő se­
besült felemelő bágyat szempilláit s mint­
egy uj életet nyerve magához szoritá je ­
gyesét csókot nyomva ajkaira még egyszer 
és utoljára . . .

Oh nem ! Mit nem adhatott meg semmi­
féle orvosi tudomány, megadta az a gyön­
géd ápolás : a hősnek uj boldog életet.

Az ápolás hatodik hetében fényes es­
küvő tartatott a székesegyház templomá­
ban. A hős százados: Arthnr vezeté oltár­
hoz karjain boldog mennyasszonyát, a kis 
Irmát. Az esküvés estéjén fölkeresték újra 
a rég nein látott lugast, élve a boldog 
jelennek . . .  és az égen csak egy csillag 
ragyogott; mert az a másik, az a bolygó 
hozzá simult elválhatlanul! . . .

Ormay Gyula.

elzárkózik a közügyektől, csak magának 
él. Nem sokára oda jutunk, hogy a hány 
ember, annyi társadalmi osztály.

Hölgyeinkre vár a föladat, hogy más 
irányba tereljék a társadalmat. Egyszerre 
nem lehet, de idővel terebélyes fává lesz 
a most elhintett kis mag. Addig is nevel­
jék leányaikat magyar szellemben, ezzel 
is csak a haza javára teszuek, és ha 
alkalom adtán csak egy eltévedtet is té­
rítenek meg, sokat használtak a magyar­
i g  ügyének.

E soroknak czélja korántsem n meg­
történt és meglevő dolgok elitélése akart 
lenni; mondjanak fölötte ítéletet maguk a 
nők. Mert egyáltalában nincs jogában egy 
férfinak sem a nőkre vonatkozólag ítéletet 
hangoztatni, midőn minden gyengeségeik 
mellett ők a legkedvesebbek és legszere­
tetreméltóbbak, utóvégre nőkhöz tartozik, 
kit legjobbau kell szeretuüuk — tulajdon 
édes anyánk is.

A család szentélyében ha magyarul 
hangzik el a uyájas szó, a férj, a gyer­
mek nem-e örömest viszonozza hasonló 
szavakkal anuak, kit szeret az egyik mint 
feleséget tisztel, a másik mint édes anyát ? 
Befejezésül álljanak itt Garay örökszép 
sorai:

„Magyar hölgynek születtél 
Áldd érte sorsodat. . . .
Magyar hölgynek születni 
Nagy és szép gondolat."

Ballier Sándor.

már föl a múltra, miut inkább irányitá'Ul 
mondandó egy némelydolgot a jövőre. Kü­
lönösen hangsúlyozta a tisztesség szüksé­
gét az ifjúságnak a nyilvánosság előtti 
föllépéseiben. Ide vonatkozva ezután pél­
dákat hozott föl. Búcsú szavak kíséretében 
é l j e n z é s  között elhagyta a tantermet. 
Egry Dezső magára vonatkoztatva a mon­
dott beszédnek valamely passzusát, meg­
bántva érezve magát, egy helyi lap nyilt- 
terében „ b r u t á l i s 4* (mint a III. éves 
joghallgatók nevezték) támadást intézett a 
tanár személye ellen, nemcsak, sőt még 
denuncziácziőval is fenyegeti. Erre a II. 
és Ili. éves joghallgatók, kiknél az illető 
tanár előad, erélyes nyilatkozatban utasít 
ják vissza a személyes támadást és az 
emelt vádaskodást. Az ügy vizsgálat tárgyát 
képezi.

—  Fölolvasás. Dr. Kelluer József ho* 
möopathiai orvos múlt vasárnap egy érde­
kes szabad előadást tartott a pécsi ke­
reskedelmi önképző egylet helyiségében a 
jaegerizmusról. Másfél órán át népszerűén 
ismertette annak alapfogalmait, tárgyát és 
hasznát. A nagyszámú hallgatóság élénk 
figyelemmel kisérte a nem mindennapi 
előadást s a végén élénk éljenzéssel és 
tapssal adott köszönetét a nyújtott élve­
zetért. — Ez alkalommal újból elismerés- 

I sel emlékezünk meg az egyletről, hogy 
részint tagjainak, részint a nagy közön­
ségnek alkalmat ad e t u d o iii a n y ó s  
fölolvasásokat hallgatni. A tudomány nép­
szerűsítése ina a legfontosabb föladatok

Törvényszéki csarnok.
A pécsi kir. törvényszék büntető osztályánál 

1887. évi február hó 7— 12-ip tartandó nyilvános 
ülésekben előadandó iipyeknek. Február 7-én. 
8cháffer János elleni ügy a litk. 400 §-ába ütköző 
közokirat hamisítás miatt Jelits Sí ipán és társa 
ellen szándékos emberölés miatt. Február 9-éu. 
Sárosits István és társai ellen csalás és okirat 
hamisítás miatt. Katanovits Istvánná szül. Hohmami 
Teréz és társai ellen súlyos illetve könnyű testi 
sértés miatt. Február ll-én  Korpás Zsófia ellen 
gyermekkitétel miatt. Emicli György és neje Fellel- 
Anna Mária ellen sikkasztás miatt. Imró Pál ellen 
súlyos testi sértés miatt. Február 12-én. Csordás 
Ferenc/, Lantos Mihály és társaik ellen magáno­
sok elleni erősza’t továbbá súlyos és könnyű testi 
sértés miatt Hergyó Benczo Ferencz ellen súlyos 
testi sértés. Kappefer Mihály ellen rágalmazás miatt.

Különfélék.
— 50 éves papi jubileum. < ’sendes visz- 

szuvoiuiltságbau, mint melyben egész éle­
tét töltötte, üli ma, február 6 áu  félszáza­
dos papi jubileumát Á r v a y  Sándor pécs- 
székesegyházi tiszteletbeli kauouok és 
Dárda mezőváros volt esperescs-plébánosa. 
Született 1814. aug. 1 -én Beremcndeu, 
pappá szenteltetett 1837. febr. 3-án, dárdai 
plébánossá kineveztetett 1841 végén. O a 
pécsmegyei klérus öregebb tagjainak egyik 
legtiszteletreméltóbb alakja. A munkatért, 
melyet számára az isteni gondviselés e föl­
dön kijelölt, hasznosan és tökéletesen j 
töltötte be. Egész életpályája a papi 
hivatás körén belül való lelkesülő tevé­
kenység eredményeinek hosszú láuczolata. 
Neve nem csak papi körökben, de a tár­
sadalom minden osztályában tisztelettel 
emlittetik. U az ész és szív embere együtt! 
Nem egy hív- és dicsvágyó férfiú érőiké- 
désében állottak életének főbb törekvései, 
hanem egy nemesen érző papi kebelnek 
öntudatos és folytonos éberségében, sza­
kadatlan munkásságban és hivatásbeli kö­
telmeinek lelkiismeretes teljesitésében. Hi­
vatalpontosság, rendszeretet, jelleuiszilárd- 
ság, Isten háza díszének és az ifjúság ne­
velésének emelése, és a papi dekórum 
szigorú megőrzése képezték erkölcsi tulaj­
donainak több tényezőit. Lelkipásztorkodási 
buzgóságát hangosan hirdetik a szt. lélek 
élötemplomai, melyeket fi Isten dicsőségére 
és a haza javára emelt azon Községben, 
melynek 40 évig (1841 — 1880.) példás lelki­
atyja és szellemi vezére volt. Nem szándé­
kunk egyébiránt e tisztelt férfin ismert sze­
rénységét érdemeinek fölsorolásával sérteni 
— tudjuk, hogy ö erre úgysem szorul és azon 
szereucsés és méltán megirigyelhető bálán 
dók közé tartozik, kiket mások hízelgése 
legfolebb szánandó mosolyra indít — ha­
nem csak pár szóval méltányolni óhajtot­
tuk, 50 éves papi jubileumának örömnap- 
ját. Es midőn ma meghatott és hálás 
kebellel lépem! az Ur szent oltárához, hogy 
azon 50 éves papi jubileumának áldozatát 
bemutassa — kegyelettel tekintünk haj­
fürtjeire, melyeket az évek száma megfe­
hérített: nagy becsben tartjuk az izzadtság 
gyöngyeit, melyek fáradt homlokáról alá­
omolnak, — és tiszta szivünkből óhajtjuk, 
hogy még sokáig benső örömmel szemlél­
hesse Íél8zázadu8 papi pályájának boldo­
gító emlékeit. „Tisztesség koronája az agg­
kor, mely azonban az igazság utjain talál 
tátik**. Ad pluriuios adliuc átmos!

—  Akadémiai élet. Az eset, melyre 
„Jogakadémiánkról** czimü czikkünk is vo­
natkozik, a következő. Szombat jau. 22-én 
fejezték be a jogakadémián az első fél­
évet. A II. éven nemzetgazdaságtani óra 
volt 3—4-ig. Elütötte a 4 órát. A tanár a 
bevett szokás szerint néhány záró szót ké­
szül intézni a hallgatósághoz. Ekkor köz­
beszól Egry Dezső joghallgató: „Kérnénk 
egy gyászbeszédet**. Mire a tanár válasza; 
„Jó, lesz gyászbeszéd is *. Szorosan a tárgyra 
nézve és féléven át tanúsított lec/.ke-láto- 
gatásra vonatkozó megjegyzései után saját 
e l ö l e g e s  k é r e l m ü k r e  áttár a tanár 
a szemeszteren át szerzett tapasztalataira 
és kifejejezést ad a jövőre vonatkozó 
óhajaiuak. Elörebocsájtva, hogy mivel 
amúgy is „ m a g u n k  köz  ö 11 v a g y  u u k“ 
és nem is annyira „aprelienzióul** hozza

egyike.
— A pécsi dalárda részéről tudomá­

sul hozatik, miszerint mindazok, kik a f. 
hó 5 tűkén tartandó dal- és tánczestélyrc 
meghívót nem kaptak, de arra igényt tar­
tanak, e végett Reberics Imre egyl tit­
kárnál jelentkezzenek, ki is a kívánt meg­
hívó átadásáról gondoskodni fog.

Polgári tánczvigalom. Folyó hó
10-én csütörtökön a „Hétfejcdelem** termé­
ben zártkörű polgári tánczvigalmat rendez 
a vendéglős Dnllinger András. Ezen alka­
lommal Jónás János teljes zenekara fog 
működni. ízletes ételekről és jó italokról 
gondoskodva van. Belépti dij személyen­
ként 60 kr. Kezdete 8 órakor.

Orgona építők tánczestelye. Angsz- 
ter József orgona-építő munkásai a Scboltz- 
féle sörcsarnokban jótékony czélu tánez- 
estélvt rendeztek múlt szombaton. A né­
gyeseket 54 pár tánczolta. A mulatság 
kivilágos kivirradtig tartott.

— Alarczos-bál. A vörös kereszt egy­
let pécsi fiókja kedden tartotta meg a 
„Hattyú** termeiben álarezos bálját, mely 
látogatottságban jóval fölülmúlta az előző 
álarezos bált; jó  kedv, szellemes cseve­
gés dolgában sem volt hiány. Kilenc/ óra 
után már megtelt a tágas terem a larka- 
álarczosok élénk sokaságával. Sürgés-lor- 
gás, pezsgő élet, derültség szórakoztatta a 
jelen voltakat. A páholy-közönség moso­
lyogva szemlélte a tréfás alakokat, a mint 
majd egyik, majd másik „jól ismert** alakot 
csípték karon és súgtak a fülébe — furcsa 
dolgokat. A csinos kis pereczes pláne — 
jótékonyságot is gyakorolt. Süteményeit 
árulva, a bejött összeget 17 fit s egyné­
hány k raj ezárt az egylet javára adomá­
nyozta. Igen csinosak voltak a repkény- 
ruhás remeték, a galamb-postás, távirat- 
kézbesitö, karácsonta, olasznö, spanyol öz­
vegy, szegedi lányok, az aratók stb. stb. 
Bekövetkezvén az éjfél, eloszlottak a 
„szellemek u, egy részük azonban Terpsy- 
cborénak kívánván áldozni, ott maradt 
s mintegy hajnali 4 óráig tánczolt.

— Kaszinó-bál. A „Bécsi nemzeti ka­
szinó-egyesület** idei bálját folyó hó 12-én 
tartja. A meghívók múlt heten bocsáttat­
tak ki. Mint értesülünk — régi szokás 
szerint — a szomszédos megyék is kép­
viselve lesznek ezen az elite-liálon

— A pécsi polgári ifjúság folyó hó
16-án a „Hattyú** termeiben a szegényház I 
alapja javára batyu-bált rendez. A rende­
zőség következőleg alakult meg: Matros 
János, elnök; Kiedl Lajos, pénztáritok ; 
Hamerli Imre, jegyző; Benczenleitner Jó­
zsef, ellenőr; Anber Nándor, Kozáry Ede, 
Hamerli István, Horváth József, Paragh 
Fal, Fipus József, ifj. Simacsek Alajos 
Spcrl Vilmos, Stromayer János. Beléptidij 
2 frt. Jegyek kaphatók Kiedl Lajos-nál 
(Nick K. kereskedésében) és este a pénz­
tárnál. Az estélyen Jónás János zenekara 
működik. Kezdete 8 órakor. Fölülfizetések 
a jótékonyczélra köszönettel vétetnek. Je­
gyek csakis a meghívó elömutatása mellett 
válthatók. A polgári ifjúság mulatsága iránt 
nagy az érdeklődés s a mint halljuk egyike 
lesz az idei farsang legsikerültebb mulatsá­
gainak.

— Hymen. Graits Endre akadémikus 
festő hétfőn d c. 11 órakor vezeti oltár­
hoz az Ágoston-téri templomban D e t t l  
Mariska kisasszonyt. — Siklóson T ö r ö k  
Mihály tanár eljegyezte l l e n k  Antal le 
anyát: Hermina kisasszonyt. — B r a u n  
Antal houvéd hadnagy jegyet váltott 
M i l l e r  Amália kisasszonynyal.

— Egyleti élet A „Barauyamegyei 
hadastyánok egyletéinek módosított alap 
szabályai a belügyminisztérium által hely- 
beu hagy attak, azok f. é. január hóban 
megtartott rendes közgyűlésben kihirdettél 
tek, mint ilyenek ez évi január 1-tül életbe 
lépvén, nyomda alá adattak s az egyleti 
tagoknak kiosztatni fognak; — ezeu uj 
alapszabályok az egyleti rendes tagokat 
ama kedvezményben részesítik, hogy meg­
betegedés eseteiben naponta 20-tól 50 krig 
terjedő betegsegély, elhalálozás esetében 
pedig 60 frt végkielégítési jutalék avagy

tisztességes eltakarításra van jogos igényük. 
Eme kedvezménybe* minden oly rendes 
egyleti tag lészesül k i 'az alapszabályok­
ban elöirott s megállapított rendes negyed 
évi befizetéseket pontosan teljesiti, — 
eként igeu sok s szegényebb sorsú védkö- 
telezettségének már eleget tett s netán 
az egylethez sorakozó katonaviselt ember­
nek alkalma nyílik csekély havi betétei 
mellett, betegség esetében betegsegélyt, 
elhalálozáskor pedig örökösének 60 frtig 
terjedő temetkezési jutalékot biztosíthatni. 
Az egylet az alapszabályai életbeléptetése 
által mintegy újjá szervezkedett, pénztári 
állománya rendezve lévén minden az egv- 
letben maradandó rendes tagnak az öt 
annak idején megilletendő jutaléka kellő 
lég biztosítva van. Ezt szükségesnek tar­
tottuk azon oknál fogva is köztudomásra 
hozni, mert sokan az egyletbe leendő lé- 
pésöket az alajiszabályoknak a miniszterim 
által történendő jóváhagyásától tették füg­
gővé ; -  az egyleti viszonyok ilykénti
átalakulásában még azon kedvező fordulat 
is beállott, hogy a folyó évi tisztujitás 
alkalmával sikerült A s z t a l o s  Nándort 
ki népszerű s tapintatos egyleti vezényle­
téről iNincrt egyéniség az egylet bizalmát 
teljesen bírván, az egylet vezetésére az 
cluökség elfogadására megnyerhetni, ki 
teljes reményt nyújt arra, hogy az egylet 
okszerű megtakarítások által fülvirágzás- 
uak iuduland. Záradékul pedig nem mit 
lasztbatja el az egyleti bizottság az egy­
let anyagi föl virágzására irányult kegy­
adományokért köszönetét mondani- Walter 
Antal adott 20 frtot, Szeifritz István 10 
Irtot, Laubbcimer Ferencz 10 frtot, Girk 
Alajos 10 frtot,Zsinkó István kanonok5 frtot.

—  Országos vásár. A gyertyaszentelői 
vásár a héten folyt le. Az eredmény köze­
pesnek mondható. A felhajtás elég nagy 
volt, talán a megszokottnál nagyobb, a

j kereslet azonban nem a legkedvezőbb. 
A forgalom keresettebb tárgyat a ló és 
szarvasmarha képezte Egyéb lábas jószág 
kevés volt. Az iparosok vásárja sem a 

( legjobban ütött ki, mindazonáltal meg le­
hetnek elégedve, a mennyiben a többi

1 vásárokhoz aránylag, a forgalom elég ki­
elégítő volt. Jobb üzletre manapság már 
nem igen lehet számítani. Vége van a 
régi jó időknek !

—  Pincze-betörés. Egyik pincze-be- 
! törés a másikat éri s a tetteseknek bottal

ütik a nyomat. Hétfőn virradóra T r i x l e r  
! Alajos posta-völgyi piucze-liázába törtek s 

az ott talált holmit, mely megért körül­
belül 150 frtot, sikeiesen elemelték. Az 

, ellopott tárgyak közt volt két lőfegyver, 
réz gyertyatartó, ágynemű, melyekről kön­
nyen föl lehetue ismerni a tetteseket. A 
zálogintézetekben törtéut is azonnal intéz- 

[ kedés. Sajátságos a dologban, hogy a 
piucze-házboz alig 30 lépésnyire lévő vis- 
kóbau egy öreg ember tartózkodik s ez 
legkisebbke neszt sem hallott, holott erő­
sebb zajt kellett a betörőknek csapni, 
mert a pincze-liáz falát ásták ki, a mit 
nem épen lehet csendben, zaj nélkül vé­
gezni. Értesülésünk szerint egy pisztoly 
már megkerült az ellopott tárgyak közül 
s ez valósziuüleg nyomra fog vezetni.

— A baranya-szt.-lö rincz i társas kör 
saját pénztára alapjanak gyarapítására 
folyó hó 7-én a nagy vendéglő termeiben 
tombolával és tánczczal egybekötött thea- 
estélyt rendez. Belépti-dij: személy-jegy
2 frt, család jegy 4 frt. Kezdete 8 órakor. 
A hölgyek kéretnek egyszerű öltözékben 
való megjelenésre

—  Orgyilkosság. Mohácson egy éjjel 
a Kosztolányi-ulczában lövés dördült el. 
mire többen kirohantak az utczára, de 
semmit sem vettek észre. Később a polgári 
őrjárat ezen utczán végig menvéu, rémülve 
talált egy emberi holttestet — vértől el­
borítva. Közelebbi vizsgálat után a halott 
egyénben Bozucsan Vászo ismertetett föl 
és kitűnt, hogy az egyesek által hallott 
lövés oltotta ki Bozucsau életét. Ugyanazon 
Bozucsan Vászo az, ki a uiult hóban agyon­
lőtte Pánics Lázo meggyilkoltatásával volt 
gyanúsítva s e miatt vizsgálat alatt állott. 
Ugylátszik, hogy miudkét orgyilkossági eset 
közt összefüggés van. — A csendőrük a 
tettest puhatolják, de eddig eredményte­
lenül.

— Fegyveres rablók Görcsönyben. Hét­
főn kora reggel öt óra tájban hat fegy­
veres rabló állított be a görcsönyi plébá­
nia-lakba s a cselédet fölszólították, hogy 
bocsássa be őket a plébánoshoz — „szó­
lald akarnak vele1*. A cseléd eleiute vo­
nakodott teljesíteni a rablók kívánságát, 
azonban csakhamar teljesíteni kénysze­
rült az ijedelmes parancsot, mert fegyvert 
fogtak rá s azt mondották, hogy ha rög­
tön be nem jelenti a plebauosuak, hogy 
beszélni kívánnak vele s be nem bocsátja 
őket, hát lelövik. A cseléd bement urához s 
bejeuleutelte a nem várt vendégeket.Szauter 
Autal, a plébános valóban példás lélek­
jelenléttel birt; megjelent a rablók előtt s 
megkínálva Őket reggelivel, megkérdezte 
vájjon egyébbel szolgálliatna-e nekik. A 
rablók pénzt kenek. Ez már kissé túlzott 
követelés volt. Tudvalevőleg Szauter uincs 
oly anyagi helyzetben, hogy a rablók 
tínáuczialis igényeinek mindenkor megfe­
lelhessen. Ki is jelentette, hogy bizon fi 
nem rendelkezik olyan „uagyobb fa jtá jú** 
bankókkal, mint aminöket a rabló téns- 
mak kívántak zsebre vágni; hanem hát 
amolyan apróval szolgálhat. A rablók 
azonban szivósau ragaszkodtak az angya­
los bankókhoz, sőt a nagyobb nyomaték 
kedvéért bátorkodtak oda súgni, hogy ha 
nem lesz nagy bankó, hát — baj esik a



házban A plébános azzal távozott a belső
szobájába, hogy a mi van, azt mind át- 
ajja A mint belépett a szoba-ajtón, hir­
telen becsapta és fordított a záron aztán 
a7 ablakhoz sietve nagy zajt csapott. A 
rablók megrezzenve kereket oldottak s 
juegugrot'ak. Csakhamar ott termett a talu 
népe, de m*r a rablóknak hűlt helyét ta­
láltak. A csendürséguéi jelentés tétetett 
aZ esetről s a nyomozás megindittatott.

— Gyilkosság Dárdán. Hétfőn este 7 
(\ra tájban — mint beunilnkct Dárdáról 
értesítenek — gyilkosság történt, mely 
na„v izgalomba ejtette az ottani lakós 
9agőt. Hogy is ne ? kora este az utczán kö- 
vettetett el a gyilkosság. Az áldozat neve: 
j ovi t s  Péró. A vizsgálat a tett elköve­
tése után azonnal megindittatott s a tet­
t e k  már be is vaunak fogva. A járás 
bíró az ott tenforgó viszonyok miatt Pécs­
ről kért vizsgáló bírót delegáltatok

— A mohácsi járásbíróságnál. Jankó- 
vies Dénes albiró fegyelmi Ugye folytán
lelszaporodott hátralékok, valamint a sür- 
gfob eliutézést igénylő újabb ügyek föl­
dolgozására múlt évi deczember hó 1-töl 
helyettesként működő Materényi János pécs- 
raradi kir. járásbirósági albiró ki rövid két 
havi alatt igazságszeretete és ernyedetlcn 
mankassagaáltal mind az ügyvédek, mind a 
jogkereső közönség rokouszenvét és elis­
merését vívta ki — február 1-vel ismét 
elfoglalta pécsváradi aljárásbirói állomását. 
A pécsi kir. törvényszék, Ocskay Antal 
elnöklete alatt hétfőn tartott ülésén elha­
tározta. hogy Löffler Viucze szent-lörinczi 
kir. járásbiróságialbirót küldi ki egy havi 
időtartamra.

_  Meddig kötelesek a tanonezok isko­
lába járni ? É kérdésre, mely eddigelé
jé*' eléggé tisztázva nem volt, a vallás­
én közoktatásügyi ni. kir. miniszter a követ 
kelőket jelentette k i: Az iparos tanulók 
kö/.lil azok, kiknek a tanszerzödésben 
kikötött tanonczidejük még le nem járt, 
azonban az iparos tanoucziskola 3 ik osz­
tályát jó sikerrel be végezték, az iparos 
tanoucziskola látogatására, illetőleg a 3 ik | 
osztály számára megszabott általános ismere­
tek tárgyainak ismétlésére tovább nem ■ 
kötelezhetők. Kllcnben a raj/.tanításnál az ; 
1884. évi XVII. t ‘ ez. 82. í?-át szigorúan j 
kell vénui a rajztanulásra kötelezett min- j 
den lanti ónál; mert a rajzolásban minden 
tanuló folytonosan nyerhet magasabb ki- 
képeztetést és szükséges, hogy rajzolni | 
tanuljon tanouczidejéuek egész tartam i
alatt

— Öngyilkosság Ttunk János 69 éves ; 
somhereki lakos hazuról a sombereki ha­
tárban levő Cselin mvü szőlőhegyen épült 
présházába távozott s n iiitán másnapig 
vissza nem tért, tia keresésére indult. A 
pinczeajtó elé érvén, azt zárva találván, ! 
feltörte: belépvén a présházba, rémülve 
tatta. hogy atyja a padozat gerendájához 
erősített kötélen függ és halva van. Mel* | 
lette létra volt a gerendához támasztva. 
Megelőzőleg néhány nappal már egyszer 
fölakasztotta magát otthon, de tia észre­
vette és még idejében levágta. Mi volt 
oka öngyilkosságának, erről hallgat a 
krónika.

— S rakos a hírneves szavaló (reci­
tálni) városunkba jön legközelebb s né­
hány előadást fog tartani. Legközelebb 
bővebb értesítéssel szolgálunk.

— Kimutatás a vöröskereszt-egylet pécsi fiókja 
alul i 1 én rendezett álarezos hálnak bevételei 
é» kiadá«air*'»l. Bevétel (27 frt adományokkal ég 
fölülfu-té—kuel együtt; 533 frt. A bájos peieczes 
álarc/. - I. az általa eladott kitűnő pereczek után 
Mtílyt ;;>sz.-g fejében 17 frt 57 kr. Összesen 
5ti7 frt :.7 kr. Kia-lások : 184 frt 94 kr. Maradt 
ti»*'a edelem : 375 frt 63 kr. Ezen összegből
I , ré«z. aza/. 125 fri 21 kr. a városi szegényház 
lávám átadatott a város pénztárának, 8 , rész, 
azaz. 2öo fit 42 kr. pedig az egyleti pénztárba 
folyt be Adományok : Cseh Kövér Anna, Förster
II Gi d Gyula, dr Kohárits Károly és N.
N fit. Pintér Matild 2 frt 27 frt. Fölfil- 
kaeiisik: II 0 frt, dr. Johaun Béla .Steinbach fő- 
haHnajjy és Paxy Károly tábornok 4—4 frt ; dr. 
tgry Béla, »tj. Erretli János, Horváth Béla ezre­
des és e«y szeretet re méltó női álarczostól 2—2 
f't Botics Mihály főhadnagy, dr. Majorkovics 
ezredorvos, Neusiedler József, dr. Weidenhofer 
hapitáuy-hadt.iró és Zsolnay Miklós 1—1 frt 34 
ftt. A pécsi fiók egylet választmánya kötelességé­
nek ismeri a nagylelkű adományozóknak, vala- 
m"‘t a nagyérdemű közönségnek áldozatkészsé­
géért és a számos látogatásért legforróbb köszö­
netét kifejezni

A közönség köréből. 
Mégegyszer azok az idegen 

prédikácziók.
Midőn Pécs város hazafiasait goudol- 

kodn közgyűlése a legnemesebb szándékkal 
akarta a magyarosodás ügyét elömozdi- 
l*»i, épen nem gondolhatta azt, hogy a 
papaág részéről ily ellenállásra fog találni, 
de legkevésbé azt, hogy törekvését az 
egybáz jogaiba való beavatkozásnak fog­
ják itt és a vidéken találni. Hát a magya­
rosodás nem édes közös ügye mindenki- 
nek? Valóban bámulja az ember ezt az 
^ieoállást; s mivel ez ellenállást védők 
'"indeu tettéből, elejtett szavaiból újságban 
közölt ezikkeikböl bizonyos féltékenység 
kandikál ki, okvetlen az a gyanú kel az 
emberben, hogy ez az oka az ellenállásnak. 
Csakis ebből lehet megfejteni a „Pécsének 
au|a bizonyos czikkét, melyben a czikkiró 
az ü g y n e k  k o m o l y a b b  m e g f o n t o ­
l á s á r a  inti a közgyűlést, sőt egyenesen 
faszai ja, hogy újra a jobban informálandó 
püspökhöz apellál. Mert, hogy az a féle­
lemből eredő informáczió nem hitelez, meg- 
*°gja engedni a czikkiró is, ha a magyar 
prédikácziót nem értő 3000 -  5(X)D számát 
egybeveti a saját sematizmusában szereplő

1*>87 párnyi számmal, ebből levonja elő­
ször'a  Lili kereskedése, sz. Ágoston-tér vá­
góhíd. vámbáz közötti lakókat, kik leg­
nagyobb része horvátul nem is ért, levonja 
az ágoston ulczát részben, a széles utczát 
egészen, mely részo Buda külváros legné­
pesebb részei; levonja még az utóbbi 20 
év alatt iskolába jártakat, kik minden 
tárgyat és igy a hittant is magyarul tanul­
ták, és a kik, ha az informáczió szerint 
magyar prédikácziót nem értenek, akkor 
horvátul som értenek, mert a biterkölcs- 
fogalmak uiükifejezéseit horvátul nem ta­
nultak. Kérdjük ezekutáu, mire olvad le 
az informáczió 3000—5000 és a czikkiró 
kimutatása. S vájjon még ezen pároknak 
is t. i. a maradéknak nem-e épen fiatal 
része adja ki a legnagyobb számot? Ha 
valaki ellenvetné, hogy az említett város 
részekbeu is vau elszórva; bosnyák, arra 
azt teleljük, hogy a Baráturban is van 
magyar, magyarul tudó iparos, de még 
magyarul értő bosnyák is, a ki resteli, 
hogy azt hiszik felőle, miszerint ö magyar 
prédikácziót nem ért meg.

Hogy akaduak közöttük, kik ellen­
állást fejtenek ki, ne csodáljuk; a nép 
mindenütt ragaszkodik ahhoz, a mit jelen 
lég bir. Miért érti meg a buda külvárosi 
bosnyák lány a barátoknál a magyar pré­
dikácziót, ha szigeti városba megy férjhez.

Azt se mondja senki, hogy nem ért 
meg mindent. Ezt a született magyarajka 
népnél is úgy találjuk. Máskép nem ke­
ringne annyi adoma erről a tárgyról. 
Avagy tessék megkísérlem elniondatui a 
néppel akár egy egyházi beszéd, akár egv 
politikai vagy kortes-beszéd tartalmát.

Sőt tovább megyünk és azt mondjuk, 
hogy határozottan bűn a magyarosítás ily 
nemű kérleltetése a fiatalabb nemzedékre 
nézvet Bűn hazafias szempontból, mert 
hiába tanítanak az iskolában magyar ká­
tét, ha a család és vallás nyelve nem a 
magyar szellemet táplálja, mert ki tagad­
hatja, hogy nyelvében él a nemzet, hogy 
a nyelv ,a nemzetiségi szellem legfőbb 
motora. Es ezért határozottan biiu volt a 
betelepített nemzetiségek nyelvének kímé­
lése, bűn volt egyházi és politikai szem­
pontból, mert az egyházi adminsztráczió 
mily könnyű volna e különíéb* nemzetisé­
gekkel szemben: bűn politikai szempont­
ból, mert csak a nyelv egység teremti 
meg az igazi egységes nemzeti érzületet.

Sajnos, hogy sok hivatalnok még 
most is, hivatalosan is németül beszél a 
néppel. Állitásuukat igazolja a körülmény, 
hogy a katb. egyház adminisztráczióját a 
világ sokféle nemzetiségénél szemben csakis 
egységes latin nyelv teszi lehetővé és egyéb 
tulajdonai mellett ez teszi világegyházzá.

De bűn a kérleltetés erkölcsi szem­
pontból is, mert épen a fiatalabb tehát a 
nagyobb része a közönségnek, mely a ká­
tét magyarul tanulta, a néhány idősebb 
kedvéért végig kínlódik a horvát prédi- 
káczión, s feléből harmadából érti csak 
azt meg. Mert nagyon csalódnék akárki is, 
ha azt hinné, hogy a budakülvárosi plé­
bánia templ ómban reggel a horvát prédi- 
káczió kedvéért vaunak többen, hanem 
azért, mert reggel idejében akarnak ele­
get tenni kér. kötelmüknek, hogy a nap 
többi részét hivatalos ügyeik végzésére, 
részint szórakozásra fordítsák.

Nem uj dolgot akartunk Írni, midőn 
e sorokat irtuk, esak miután némelyek a 
v:déken a városi közgyűlésben résztvettek 
felöl olyan nagyon nagy együgyüségef, és 
rósz szándékot — a beavatkozást mások 
ügyeibe — tételezték föl, akartuk e bal­
vélekedést helyreigazítani. A város, midőn 
a vizitában megállapított fizetését megja­
vította a plébánosoknak, és midőn annyit 
áldoz valláskülönbség nélkül katb. czélokra, 
mert hol köteles a kegyur a templomok 
belsejét is gondozni, azt művészien kifes­
tetni, orgonát építeni stb., hol köteles a 
hitoktatásért fizetni, miért nem történt ak ­
kor felszólalás egyházi részről, hogy ez 
uincs a vizitában, pedig arról biztosak le­
hetnek az idevaló plébános urak, meg az 
„a vidékiu is, hogy, ha a városi közgyűlés 
számbavenné annak az éretlen jószámu 
tömegnek az akaratát, mint a hogy ök 
megijednek annak a néhány, a városi köz­
gyűlés törekvését, vagy éretlenség avagy 
nemzeti elfogultság miatt megérteni és 
méltányolni nem tudónak fenyegetésétől, 
ükkor bajosan voluának templomaink oly 
szépek, mint a minők most.

Több pécsi polgár.

I r o d a l o m.
— Képes folyóirat, a Vasárnapi Újság füzetek­

ben. Ezen uj vállalat harmadik füzete a következő 
tartalommal jelent meg Tavaszi rügyek. Elbeszé­
lés. Irta Mikszáth Kálmán. (Vége.) József nádor 
fogadalmi szobra és Mária Dorotliea főherczegnő 
mellszobra. Két fölavatás az uralkodó család kö­
rében. Baross Gábor. A hó Hózivatar a hegyek 
közt. Tünlial fogás Biin és erény. Zrínyi Ilona. 
Az árverés. A czigáuyzene. Farsangi látogatás 
Velenczében. Kihívás. A bölény pusztulása. A hó- 
• itó Robur. Verne Gyula regénye fordította Huszár 
Imre. Az eishauseni ismeretlen Palissy és művei 
Egyveleg. Női munka és divat. Divattudósitás. — 
A fésiilködés aesthetikája. A tenger mélye. A be­
szélő árnyak. Látásbeli káprázatok Mesterséges 
eső. Irodalom és művészet. Rajzok. Bűn és erény-. 
(Melléklet )Mikszáth KálinánnTa\a«zi rflgyek“czimü 
elbeszéléséhez 4 rsjz Vágó Páltól. József nádor 
fogadalmi szobra az alcsutbi föberczegi kápolnában. 
Zala György műve. Mária Dorothea főherczegnő 
mellszobra. Zala György műve Két fölavatás az 
uralkodó család köréhen. 5 rajzzal. Baross Gábor, 
az új közlekedésügyi miniszter. Hótakaritás és 
söprés. Hózivatar a hegyek közt. Tiluhalászok 
lesőhelye az Adriai tengerparron. A czigányzene. 
Grund festménye. Farsangi látogatás Velenczében. 
Kihivás, Déry Kálmán festménye. Verne Gyula „A 
hóditó Robur“ czimü regényéhez két kép. Az eis- 
hauseni ismeretlenhez 1 rajz. Palissy és művei 3

rajz Kezdőkép a „Női munka és divat1* czimü 
rovathoz és 16 rajz. Beszélő árnyak. 2 rajz. Lá- 
tásheli káprázatok. 7 rajz. A Képes Folyóirat, mint 
a Vasárnapi Újság füzetes kiadása, nyolez nagy 
negyedrétü ívre terjedő félhavi füzetekben jelenik 
meg számos képpel is képmelléklettel. Az egyes 
füzet ára 80 kr. ; előfizetési ár egész évre (24 
szám) 7 frt 20 kr, félévre (12 szám) 3 frt 60 kr., 
negyedévre (6 szám) 6 frt 80 kr. Előfizetése et 
minden könyvkereskedés útján, valamint közvetle­
nül is elfogad — úgyszintén inutatványpéldányt 
levelező lapon történő megke esésre küld a kiadó- 
tulajdonos Franklin-Társulat, Budapest, egyetem­
ül cza 4. sz.

=  Érdekes könyvtár, szerkeszti és kiadja 
Kormos Alfréd. I. kötet. „Heilhronni Katicza, vagy 
a tűzpróba “ Történeti nagy lovagjáték. 5 felvo­
násban. Irta: Kleiszt Henrik. — Fordította: Re 
viczky Gyula. Budapest, Révai-utcza 8. sz. Egy 
füzet ára : 50 kr.

=  Takarékoskodjunk. Ki ne követné szí­
vesen ezt az elvet, mikor tudhatja, hogy általa 
nemcsak megtarthalja jólétét, bauem gyarapít­
hatja is ? S ha takarékoskodásról van szó, hol le­
hetne ezt jobban gyakorolu', mint otthon ; s ki 
tehetné jobban, mint a ház asszonya ? Igen, a hol 
a nő. a családanya takarékos, ott az egész család 
jóléte szemlátomást gyarapodik. 8 melyik nő nem 
tudna takarékoskodni ? Nem hisszük, hogy volua 
olyan. De van sok oly módja a takarékosságnak, 
melyek általában nem ismeretesek még. Most itt 
lehet olcsóbban vásárolni, majd meg aunak van 
a rendesnél olcsóbb előállítási módja, máskor meg 
oly dolgot végezhetünk könnyű szerrel, kevesebb 
költséggel, sőt sokszor költség nélkül otthon, 
melyet ezelőtt drága pénzen más által kellett vé­
geztetnünk. Szóval száz és száz módja vau a ta­
karékosságnak. Minden hölgy örömmel fogad te­
hát. egy oly megbízható tanácsadót, a milyen a 
„Magyar Háziasszony1* czimü hetilap, mely az 
életben előforduló minden körülmények között 
hasznos útmutatással szolgál s e jó tauácsok 
folytán eszközölt megtakaritások bizonyára száz­
szorosán is felérnek azzal a csekély előfizetési 
árral, mibe e hasznos ftdyóirat kerül. A ,,Magyar 
Háziasszony*4 előfizetési ára egy évre csak 6 fit, 
félévre 3 frt, negyed évre 1 Irt 50 kr. Előfizet 
hetni legczélszer -bben postautalvány által, czi- 
mezve a „Magyar Háziasszony" kiadóhivatalához 
Budapesten, nagy korona-uteza 19. — Mutatváuy- 
száinok ingyen küldetnek mindazoknak, kik a 
kiadóhivatalhoz ezekért — legczéls/.erübben leve­
lezőlappal — fordulnak. — A „Magyar Háziasz- 
szony" legutóbbi számának tartalma: I. főlap. 
Ékszerek és a nők. — Bál előtt. — Bécsi divat­
levél. — Budapesti divatlevél. — Kérdés a „Magyar 
Háziasszony“-t olvasóihoz. — Farsang. — Orvosi 
tanácsadó. — Háztartási gazdaság, — Téli kerté­
szet. — Takarékosság iskolája. — Bar"infitartás. — 
Konyhászat. Heti étlap. — Hogyan főzünk, süssünk ? 
Kgjletek és jótékonyság, stb. 11 „Munka után" 
— Kedvesem lásd. — Párisi tárczalevél. — A 
párbajozók. Mindig változatlanul. Verona, írod. I 
és művészet. — Gondolatuk stb. III. R e g é  u y 
m e 11 é k,l e t. „Zsebkendő és legyező" regény 
Beniczkyné Bajza Lenkétől. (20. folyt.)

K ö z g a z d a s á g .
A Raffia-hárs.

A vidéki szőlőbirtokosoknak kívánok 
szolgálatot tenni azzal, ha az általam 1883. 
év május havában a délfrancziaországi 
import-szövetkezettől mintaképen behozott 
Raffia elnevezése által nálunk is ösmere- 
tes8é vált: szőlőkötözőröl egyet-mást el­
mondok.

Í gy mint fent említettem, addig ha­
zánkban (felette magas ára miatt) csak 
kereskedelmi kertészek elölt volt ismere­
tes. Két évi szorgos kutatás és nagy költ­
séggel járó levelezés utján jutottam a fenti 
czéggel egyenes összeköttetésbe, a honnan 
a fent mondott időben, egy kevesebb men­
nyiségű próba küldeményt rendeltem, és 
további levelezés utján megtudtam azt is, 
hogy ezen kötöző már akkor egész Fran* 
cziaországban annyira el volt lerjedve, 
hogy minden egyes szölöbirtokosuál nagy 
mennyiségben volt készletben található; 
mert a franczia paraszt a Kaffiát nem 
csak sznlökötüzésre használja, — de kö­
telek, zsákok, ponyvák és hámok előállí­
tására is. Es midőn már ezen előállított 
minőségben évek során át használta, föl- 
fej ti és azután a másod és harmad sző- 
lökötözésnél. mint még mindég használ­
ható szölökötözöt sikerrel használja föl. A 
valódi Raffia ekkénti fölhasználása által 
igenis alkalmas eszköznek bizonyult; de 
ezenkívül háziipar czélokra is fölhasznál­
ják : úgy mint kalapok, kosarak és ablak- 
függönyök készítésére is sok helyen hasz­
nálják, anilin festékkel különböző színre 
festve.

A Raffia jeles minőségénél fogva 
óriási hódításokat fesz: most már nincsen 
hazánkban szölövidék, hol a raffia, eddig 
csak mint szölőkötözö- és oj fásoknál ue 
volna alkalmazásban.

Hogy a Raffia hazánkban ily általam 
nem várt elterjedésnek örvend, elégtételül 
szolgál; — megnyugtat azon önzetlen ön­
tudat, hogy én is szerény helyzetemben 
mégis szolgálatot tehettem szeretett ha­
zámnak.

Ámde a Raffia sem kerülhette ki sor­
sát, ennek is keletkezett konkurrense; az 
ál- Raffia, és konkurrens Raffia által, mely 
a látszatra mindenben hasonlít az általam 
behozott Raffiára, de ez más vidékről szár­
mazik és igy minőségre és ellentálló szí­
vóssága nagyon is eltérő; mert a szélvész 
alatt elszakad, tarlós cső után elreped és 
igy a gondosan és sok munkával és fá­
radsággal fölkötözött venyigék szélylyel 
bomlanak s a földön szétterülnek, a sző* 
lŐfUrtük a gazda bosszúságára pedig a 
sárban rothadnak.

Midőn ezen alapos panaszról tudo­
mást szereztem, késedelem nélkül fölke­
restem levélileg délfranczia barátomat, ki 
ebbeli levelembe udvariasan röktöu azzal 
válaszolt, hogy ezen féltett Ralfia félék 
ott is hetészkelték magukat, de ezek már 
csak ipar - czélokra használtatnak föl, és 
hogy az ottani kereskedők azt csak mint 
ipar Raffiát árulják.

Hogy hazánk szőlőbirtokosait a to­
vábbi tetemes megkárosítástól lehetőleg 
megóvjam, ezen czélra társaságba léptem 
egy itteui jóhirü vagyonos kereskedővel, 
és ezzel egyetemben, egyenesen a raflia-

termő vidékről nagymennyiségű megren­
delést eszközöltem.

Ezáltal azon kellemes helyzetbe ju ­
tottam, hogy addig, mig ezen készlet tar­
tani fog, a legjutányosabb áron fogjuk a 
-•'udelö közönséget valódi Raffiával ki-

Ezen körülményből kiindulva felké­
rem az érdeklődő szőlőbirtokos urakat, 
szíveskedjenek ez évi szükségletüket ná­
lam f. évi márcziu8 hó végéig megrendelni.

A megrendelések történhetnek 70— 100 
kilós bálákban és 4 '/2 kilós posta­
csomagokban; egy postacsomag azonban 
a pakolási költség miatt 5 kilónak fog 
számíttatni. Az elküldés pedig, ha az ösz- 
szeg előre be nem küldetik, utánvétel 
mellett fog elintéztetni. A bálakbani és 
vasuloni küldés a megrendelőre igen ju­
tányos. Miuta-küldeménynyel lOkros bélyeg 
beküldése mellett szívesen szolgálok bár­
kinek, és bár hová bérmentve.

Viuga, 1887. január hó 31.
Kiváló tisztelettel

Szepesy Lajos,
in. kir. postamester.

Gabona árjegyzék.
Pécs mz. kir. városában 1887. évi január In* 

29-ón tartott heti vásárról.

Búza

Kétar.ei

Rozs

Árpa

) 1'

jö . . . .
középszerű 
'egalábbvaló .
jé . . . .
középszerű 
legaláhhvaló .
jó . . . .
középszerű 
legalább való
jé  . . .  .
középszerű 
legalább való .
ié . . . .
középszerű
legalábbvaló

8 frt 80 
8 „ 60 
8 „ 40 
« ** 70  
6 „ 50

Széna
Szalma

) jé . . , .
) középszerű.
) legalábbral'

) £

1 T A G Y  F E R E N - C Z ,
1 apiiilajilouo*.

K I S  .1 Ó /, S K F. VÁl t AKV FKHKNTZ
lelelŐR szerkesztő. főmuukatárs.

I n T  3 r i l t - t  é r . * )
A téli idényre

olcsó és jó tüzelőfa
szerezhető be most télre 

leszállított áron

S p itz e r  A d ó m n á l
Pécsett, a bal-téren. 

Megrendeléseket elfogadnak Simon Já­
nos Kis tér, valamint Krausz J. Lipót

Király-utcza.

XüzelőM t
hasábokban vagy felapritva Isszállitott 
áron a házhoz szállít

4. (to-5) Pintér József,
gözfUrészgép-tulajdonos. 

Megrendelések Reeh V. urnái Pécsett, 
a kis téren is elfogadtatnak.

•) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal 
felelőséget a szerkesztőség.

Hirdetések.
A LEGJOBB

A VALÓDI

LE HOUBLON
fran cz ia  gyártm ány  

C AW LEY & H EN RY -töl, PÁRIZSBAN
U tá n - á s ó k tó l  ó v a k o d  n i  !

Ezen papír dr. POHL J. J. dr LUDWIG R. 
es dr. LIPPMANN R. uraktól.

a  b é c s i  e g i /e te tn  v e g y é s z e t i  t a n á r a i t ó l
a legmelegebben ajánllatik  és pedig kitűnő 
minősége és tökéletes tisztaságánál Jogvay 
továbbá mert semmiféle, egészségre ártalmas 

anyagot nem tartalm az.

926.

Árlejtési hirdetmény.
Pécs szab. kir. város tekintetes tanácsának fenti száma alatt kelt hatá­

rozata folytán ezennel közhirré teszem, miként a városi kövezethez szükséges

fé lko czka  m árván ykő  ésfé lkoczka m árvány  
szeg é lykő n ek

f. é. niárczilis hú 19-től kezdve, három éven keresztül leendő előállítása és 
szállítása hivatalos helyiségemben (városház ll-ik emelet 38-ik ajtó f. évi feb­
ru á r hó 9-én d. e. 10 órakor tartandó nyilvános szóbeli árlejtés és zárt aján­
lati tárgyalás utján fog kiadatni.

Felhivatnak tehát a vállalkozni szándékozók, miként 400 Irt bánat­
pénzzel ellátandó zárt ajáidataikat legkésőbb e lió 8-án esti 5 óráig a pol­
gárm esteri hivatalnál nyújtsák be, avagy ily bánatpénzzel ellátva, a szóbeli 
árlejtésen jelenjenek meg.

A részletes feltételek nálam a d. e. hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthetők.

Pécsett. 1887. február l én.
J i I I y A l a j o s ,

városi tanácsol

Eddig még feliilmulhatlan
a MAAGER W.-féle

cs. kir. kizárólag szabadalmazott, va l ód i ,  t i sz t a

C s u k a m á j o l a j
MAAGER VILMOSTÓL BECSBEN.

Az orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyen 
emészthetősége folytán gyermekeknek is ajánlható, mert a 
legtisztább, legjobbnak elismert szer: mell- s tiidóbajok, gör- 
vély, daganatok, kelések, bőrkiütések, in irigy haj ok, gyen­

geség stb. ellen egy üveg ára 1 frt — kapható gyári raktárban: Bécs­
ien, Heumarkt 3. szám alatt, valamint az Osztrák-Magyar birodalom legtöbb 
és jobb nevű gyógyszertárában.

le e s e t t  k a p h a tó : Balázs Ödön, Kovács M. és Sipöcz István gyógy- 
tárában; Reeli Vilmos — Spitzer Sándor és fiai kereskedésében. 419.(12-6)

Dr M ikoliisrh K iiróly-féle
spanyol

C hi na - b or.
Dr. M ikolasch líá ro ly -fé le

spanyol
v a s t a r t a l m ú  Chi na - bo r .  
Dr. M ikuláséit K ároly-fóle

spanyol
p e p s i n - b o r .

Dr Mikolasch Károly-féle
spanyol

p e p t o n - b o r .
Dr. M ikolnsrh  K ároly-féle

spanyol
r h a b a r b a r a - b o r .

A legjobb szer gyomor-gyengeségekben, hideglelős, 
ideg-hántalmak s utóbetegsógek ellen. Egy üveg 
ára 1*50

Kitűnő hatású azon betegségekben, melyek vérsze- 
génjség-, vagy rossz vértől származnak. Egy Üveg 
ára l'50.

Rendkívüli szer mérges daganatok, a gyomor lassú 
működése s az ebből származó betegségek ellen. 
Egy üveg ára 1*50-

A legbiztosabb szer a gyomor működésére nem ható 
szervek felüjitéséül. Egy üveg ára 1*50.

A legjobb szer gyomor- és bél-katliarue, valamint 
egyéb betegségek elleu. Egy üveg ára l'50.

F ő rak tá r A usztria  s M agyarországra nézve (G alliczia és Bukovina kivételével)
M aager Vilmosnál, Bécs, III. Heum arkt 3.



Egy erkélyes utczai lakás
Irgalnias-utcza 2. sz. házban má 

jus hú 1-jére kiadó, ezen lakás 5 
szoba, 1 alvószoba, konyha, kamra, 
cselédszoba, padlás és előpinczébö áll.

Ugyanott egy I-ső em eleti u d ­
v a r i la k á s  világos és nagy szo­
bákkal szintén május hó 1-jére kiadó.

Bővebbet a házmesternél ugyanott.
39. t t .  (3— 1)

Nincs többé köhögési
így ,0R minden egyén nyilatkozni, a ki már 

egyszer kísérletet tett a hírneves és díjjal jutal­
mazott

Egger-féle mellpasztillákkal
melyekre t. ez. olvasóinkat ezúttal figyelmeztetni 
kívánunk.

Ezen kitűnő hatású mellpasztillák skatulyák­
ban á 85 és 50 krért kaphatók. P écsett: Kovács 
Mihsly, Sipöcz István, Zsiga Lajos, Góbéi Kálmán 
és a M i z e r i f k  gyógyszertáraiban. Eszéken : Dávid 
Gyula, D ie n e n  I. C. és Gohetzky F. gyógysz. 
Villányhnn : Csathó Gyula gyógysz.

;;2. sz. (0—1)

106. sz.
1887.

Árverési hirdetmény.
Alulírott elöljárók közhirré teszik, hogy Berkesd község tulaj 

i uradalm i és az ezzel összekapcsolt féléves

kozségi-Halm érési jog
f évi február hó 20 án délután 3 órakor a községi biró házánál 1887. évi 
ápril hó 24. napjától 1889. évi deczember hó 31-ig tartó időszakra nyilvá­
nos árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbeadntni fog.

Kikiáltási ár 480 Irt azaz o. ért. négyszáz nyolezvan forint az egész 
bérleti időtartamra, mely összegnek l O ’/ . - i t  bánatpénzül az árverezni szándé­
kozók készpénzben kötelesek előre letenni.

Részletes föltételek előzetesen megtudhatók a község jegyzői irodában. 
Kelt Berkesden, 1887. évi január 31-én.

Fölkér József, T a rr  József,
körjegyző. 38. az. (3— 1) hiro.

í  Táblaüveg gazdák és kertészek

Máriaczelli
gyomorcsöppek.

Kitfinö hatású szer 
a gyomor minden betfgségfibM.

V é d je g y  F ö lü lm u lh z ta t le n
é tv á g y h iá n y ,  gyo- 
in o rg y ü n g e s é g , ró sz  
i l l a tú  lé le k z e t ,  f e l­
fú v ó d á s , savanyu 
f e lb ö f le n é s , k ó l ik a , 
g y o m o rh u ru t,  gyo­
m o ré g é s . h o m o k -  és  
i la ra k é p z ö d é s , t ú l ­
s á g o s  n y á lk a k é p z ö -  
d é s , s á r g a s á g ,  u n d o r  
é s  h á n y á s  fo fá já s (b a  
a  g y o m o r tó l ered), 
g y o m o rg iir c s , s z é k ­
s z o ru lá s .  a  g y o m o r­
n a k  é te le k k e l  é s  i ta -  

>kkal v a ló  t ú l t e r h e l é s e ,  g i l i s z t á k ,  lé p -, 
iá j-  é s  a r a n y e r e s  b á n ta lm a k  e s e te ib e n , 

üvegcse á ra  h a n n ila t i  u ta sítá ssa l 
együtt ü  kr.

K ö zp o n ti s z é tk ü ld é s  K rady  k á ro ly  
g y ó g y s z e ré s z  á l ta l  K re m s ie rb s n
45ü  (M o rv a o rszá g ).

K ap h a tó  m in d e n  L M iigysze rta rhan^

ó v á s !  A v a ló d i m á r i a c z e l l i  gyo- 
n o r c s ö p p e k e t  s o k a t  h a m is í t já k  é s  u tá - 
lo z zá k . A T a ló d isa i; jeléül m in d e n  
iv e g n e k  p iro s ,  a  f e n t i  v é d je g y g y e i  
l lá to t t  b o r í té k b a  k e ll g ö n g y ö lv e  le n n ie  

é s  a  m in d e n  ü v e g h e z  m e l lé k e l t  hasz- 
a la t i  u ta s í tá s o n  m e g  k e l l  je g y e z v e  
•nni h o g y  a z  K rc m s ie rb e n  t iu s e k  

H e n r ik  k ö n y v n y o m d á já b a n  n y o m a to tt.

részére, B minőségben, istállók-eselédlakok és melegágyakhoz, 
nagyságbau kapható nálunk, darabonkint

3 - t ó l  5  l e r a j e z á x i g r
(az ezeken felü li nagysái;iiak a rán y lag  drágábbak  ) 

A táblák a megrendelt mértékek szerint szabatuak ki.

a szokásos

7. sz. (12—6) Lukafai üveggyár raktára
P é c s e t t ,

Loewy-féle házban.

x-
*
* 0

Í

A“ | k5szvény és osaz ellen ajánlott számos 
I |  háziszorek között még is csak a va l ódi  

|  Horgony - Fáin - Expelh-r a leghatásosabb 
H l  és legjobb. Ez nem titko—>z<-r. hanem egy 

teljesen megbízható, orvosilag kipróbált 
készítmény, mely minden betegnek teljes 

megnyugvással nján Iható. Hogy a Pain-Exjieller 
teljes bizalmat érdemel, legjobban kitűnik abból, 
hogy sok beteg, a ki nagy garral feldicsért más 
gyógyszereket próbált meg, m egint csak  a

rég jónak bizonyult Pain-Expellerhez
tért vissza. Épeit az összehasonlítás által győződ­
tek meg arról, hogy úgy a csuzos fajdalmait, tag- 
szakgatások :b., mint a fö-. fog- es hatfájás, 
oldalnyllalá80k stb. a Pain-Expollerrel eszközölt 
bedörzsölések által leggyorsabban szüntethetők 
meg. A 40 kros, 70 kros és 1.20 olcsó ár a 
szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi. míg 
másrészt a számos siker a felől kezeskedik, hogy 
a pénz nincs kidobva. A káros u tá n za to k tó l  
azonban óvakodni kell, s csak a ..horgony-jellel 
ellátott Pain-Expellert fogadjuk el mint 
valódit. Központi-raktár Gyógyszertar 
az arany oroszlánhoz Prágában. N iklas- 
platz 7. Kapható a l eptöhh ovogy  
szertárban.*) -------------------- -—

H IR D E T M É N Y .
A „ C S Ú Z Á I N É P B A N K " a községi tanácstermében

f. évi február hó 5 én d. u. 4 érakor tartja

I-ső évi rendes közgyűlését,
melyre a t. ez. szövetkezeti tagok ezennel meghivatnak.

T á r g y  so r o z a  t.
1. Elnöki előtelje-ztéa. II 3. Tisztujitás; — aválasztmány és
2. Számadások és mérleg megvizs- 11 felügyelő bizottság megválasztása,

gálása 11 4. Netaláni indítványok.
Csúza, 1887. január 16-án.

Az elnökség.

A „ C S Ú Z Á I N É P B A N K "
számadása 1886-ik évről, fennállásának első évében.

A) Forgalmi kimutatás.

f  őraktár: Budapesten, Török József gyógysz 
Raktár: Pécsett, Balas Ödön. Kovács Mihály 
Sipöcz István és a Mizeriek eyógyszertárában 
Baranya Sellyén Uwira Ferencz gyógyszerésznél.

4127.
1886. 82

Árverési hirdetmény.
A siklósi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Siklós 
nagyközség végrehajtatnunk Lenke János 
és neje siklósi lakosok végrehajtást szen­
vedők elleni 189 fit tőkekövetelés jós já­
rulékai iránti végrehajtási ügyében a sik­
lósi kir. járásbíróság területén lévő Gyiid 
községben fekvő a gyiidi 37. sz. tjkvben 
lelvett 691. bszsz. fekvöségre 642 frt, 4714. 
bszsz. fekvöségre 98 frt, a 725. bszsz. íek- 
végre 286 Irt, a 780. bszsz. fekvöségre 
190 trtban az árverést ezeunel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. 
évi február hó 25 ik napján délelőtti 
10 órakor Gyiid községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 107, -át, vagyis 64 
frt 20 kr., 9 frt 80 kr., 28 frt 60 kr. és 19 frtot 
készpénzben, vagy az 1881. évi 60. t. ez. 42 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz­
ság ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t. ez. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elöleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Siklóson, 1886. évi nov. hó 21. 
napján. A siklósi kir. jbíróság mint telek­
könyvi hatóság.

Vissy Pál,
36. (1— 1) kir. alj árún bíró.

B e v é t e l

Beirási dijakban . .
Betéti könyvek árában 
I. évtárs. befizetésekben 
Késedelmi kötbérekben 
Kiadott kölcsönök utáni 

kamatok . . . .
Kezelési illetékek . .

83
25

2891
20

122
40

Összeg:

E g y e n k é n t

frt ki

83 85 
25 80 

10 2891 10 
89

66

Ö s s z e s e n

frt kr.

142 89 
40 86

318430318430 ;
I

B) Mérleg.

K i a d á s

Kölesön kötvényekre .
Folyó évi költségre, és 

p e d i g .....................
a)  irodai szerekre . .
2») házbérre . . . .
c) leltározott ingókra, 

u. m. számadási köny­
vek és bélyegekre,— 
ezégjegyzési költsé­
gekre 332 frt, — mely 
összeg Í0évtár8idatra 
osztatván fel, ez évre 
e s i k ...........................

E szerént az ezután ke­
letkezendő évtársula­
tok terhére esik . .

A kezelési illetékekkel 
együtt van készpénz, 
— mint egyenleg

(fsszeg

E g y e n k é n t

frt kr

2697 -

27 34 
20

33 20

298 80

107 96
3184 30

Ö s s z e s e n

frt kr.

2697 -

80 54

298 80

107 96
3184 30

T e h e
E g ye n k  int

frt kr.
Ö s szes en

frt kr. F e d e z e t
E g y e n k é n t

frt kr.
Ö s s z e s e n

frt kr.

I. évtársulati 559 betétre 
egy évre . . . .

Jövedék: a) késedelmi 
kötbérek . . . .

b) kiadott kölcsönök ka­
matai .....................

c) a betéti könyvek ára
és beirásdijak mint 
jövedelemből fedezett 
2. a, l ,  c, alatti kiadá­
sok levonása után 
fennmaradó . . .

d )  kezelési illetékek, a 
tisztikar által el nem 
fogadtatván, jövedé­
kül visszaadattak

Mérleg:

2906 80 

2089 

122 —

29 11

40 66

3119 46

2906 80

1212 66

3119 46

Kelt Csúzáu, 1886. deczember 31.
Fodor István, Sebestyén Ádám.

pénztáros. elnök,

Kölcsön kötvényekben 
I. évtársulati betét hát­

ralékokban . . .
A keletkezendő évtál- 

salatok javára kia­
dott előlegben 

A kezelési illetékekkel 
együtt készpénz, mint

___e g y e n le g  . . . .
--------1.

2697

15 70

298 *0

107 96

2697 — 

15 70

298 80'
I

107 96;

46 3119 46

Kovács Sándor,
alelniik

3119
I

Csipán Sándor.
ellenőr.

PSERHOFER J.-féle " Í K E T
„gold. Reichsapfel.“ • . . . . . . .

V é r tisz tltó  lab d acsok  ezelőtt általános labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal meg. 
érdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség melyben a labdacsok csodás hatásukat szerencse, 
sen be nem bizonyították volna. A  legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb szer siker. 
teie,ifil alkalmaztatott, ezen labdacsok számtalanszor és a legrövidebb id" alatt teljes gyógyulj, 
eredményeztek, 1 doboz 15 labdacscsal 21 kr, 1 tekeu-s 6 dobozz*! 1 frt 5 kr, bérmentetlen a,**, 
vét mellett megküldéssel 1 frt. 10 kr. A pénznek előlege* beküldése mellett bérmentes szállít***,, 
ára: 1 tekercs lapdacsnak 1 tii 25 kr., 2 tekercs 2 frt 30 kr., 3 tekercs 3 frt 40 kr., 4 tekerc, 
4 frt 40 kr., 5 tekercs 5 frt 20 kr., 10 tekercs 9 frt 20 kr. (1 tekercsnél kevesebb nem küldetik szét 

Számtalan levél érkezett, melyek ír ’-i hálát mondanak egészségük helyreállítását köszönik. A 
ki csak egyszer tett kísérletet ve iik, tovább ajánlják. A számtalan köszönő iratok közül m*.Ué 
kelve közlünk néhányat.

L e o n g a n g , 1K*S, m ájú*  15.
N agyon  tis z te l t  U ram  ! A z ön  lapdao*ai v a ló b an  esoda- 

h a tásu a k . nem  o ly a n o k , m in t sok  m ás m a g a sz ta lt  s z e re k , h a ­
nem  m a jd n em  m in d e n  e l le n th a sz n á ln a k .

A b u sv é tk o r  m e g re n d e lt la p d ac so k b ó l a  le g tö b b e t b a rá to k  
é s  ösm erösök  k ö z t o sz to tta m  sz ó t és m in d e g y ik n e k  ba szn á l, 
m ég  a g g as ty á n o k n ak  is  a k ik  k ü lö n b ö z ő  b a jb a n  é s  g y e n g e ­
ségben  sz en v e d tek  é s  h a  nem  is  tö k é le te se n  g y ó g y u lta k  m eg, 
d e  ja v u lá s t  ta p a s z ta l ta k  é s  m ég  h a szn á ln i a k a r já k . F e lk é re m  
te h á t hogy  ism é t 5  te k e rcs e t k ü ld jö n . T ő lem  é s  m in d a z  k tó l, 
a k ik  la p d ac sa in ak  k ö sz ö n h e tjü k  e g é sz sé g ü n k e t, fogad ja  leg- 
bensöbb  k ü s sö n e tü n k e t. D e u t in g e r  M á r to n

Ht-ga, S z  -H yörgy . 1882. fe b ru á r  16.
T isz te l t  u r !  N em  fe je zh e te m  k i e léggé  k ö a sS e e te m e t az  

ö n  la p d a c sa ié r t,  m ert. I s te n  seg ítsége  m e lle tt  a z '  ön  vér- 
t is e ti tó  la p d ac sa i á lta l g y ó g y u lt m eg  nő in , k i m á r  é v ek  ó ta  
b a sm en é sb e n sze n v ed e tt ; s no h a  m ég  m ost is k e li n e k i n é h a  i 
he v en n i, m in d a z e u á l ta l m á  o ly a n n v iia  h e ly ic á l l t ,  egész ség e  I 
hogy  fia ta l frisses .'g g el kúpé* m u n k á já t vé g ez n i. K zen  kfl- |

s z ö n e tn y ilv á u ltá so m a t k é re m  a  szen v e d ő k  ja v á ra  közüli 
é s  e g y n tta l k é re m  hogy  ism é t k ü ld jö n  2 te k e rcs  lapdacsot t 
2 d a ra b  c b in a . sz a p p a n t. K iv á ló  tis z te le tte l

Növik Alajos, lükertész.
T e k in te te s  u r ! E lö reb o c sá tv a  a z t. m isze rin t valószínük 

\a la m e n n y i  g y ó g y sz e re  h a so n ló  jó sá g g a l b ír , az  ön hírt 
(a g y  b a lz s a m á v a l ,  m ely  c sa lá n o m b a n  több  Id ü lt fagyugn,* 
g y o rsan  v é g e tt v e te t t ,  d a c z á ra  v a lam e n n y i ú gynevezett egVí. 
tem es szer irá n t i b iz a lm a tla n sá g o m n a k  e lh atá ro zta m  mai* 
m á t, a z  ön  v é rtis z ti tó  la p d ac sa ib o z  fo lyam odn i, hogy 
a p ró  go lyób isok  s e g é ly é v e l m e g o s tro m o lja m  rég i idő óta tar- 
to t t  a ra n y é n  a b á n  ta lu ia i in a t Kg) ált& láhau  nem  resteletu Üq 
n e k  b e v a lla n i,  m is z e rin t rég i ba jom  n égy  h e ti haszná la t után 
te lje s e n  m e g szű n t és én  e z e n  la p d a c so k a t ism erőseim  köré 
ben  a  leg b u zg ú b b a n  a ján lo m  A z e lle n  n in c s  eg. általiba* 
sem m i e lle n v e té se m , h a  ön  eze n  so ro k a t , — jó llehe t nén 
a lá ír á s  n é lk ü l —  n y ilv á n o ssá g  e lé  óha j j a  bocsátani.

M ély  tisztelettel
B écs, 1881. f e b ru á r  20. C . v . T.

Fagy-balzsuni, Pserhofer J.-töl óvek óta legbiz­
tosabb szernek van elismerve mindennemű fagy­
bajok és idült sebek stb. ellen. 1 tégely 40 kr. 

G uga-balzsani, megbizhatószer gugadag ellen, 
üvegcse 40 kr.

Élet-esseiic/.in (p rág a i cseppek, svéd csep­
pek), megromlott gyomor, rósz emésztés, min­
dennemű altesti bajok ellen, kitűnő háziszer. 
Egy üvegcse 20 kr.

F tifü -nedv  általán ismert jeles háziszer hurut, 
ekedtség görcsös-köhögés stb. ellen 1 üveg 
50 kr.

A m erik a i k ö sz v é n y -k en ö cs , gyorsan és bizto- 
sau ható, kétségtelen a legjobb szer minden 
köszvényes és csúzoa baj, nevezetesen hátge- 
riuczbaj, tagszakgatás, görcs, ideges fogfájás, 
fülszakgatás stb. ellen. 1 frt 20 kr.

A lpesifü liq u c iir  Bernhard W‘ O.-tól 1 üveg 2 
frt 60 kr., fél üeg 1 frt 40 kr.

T annockin in-lia jkenücs, Pserhofer J-tol évek 
óta orvosok és laikusok által valamennyi Haj- 
növesztő szer között a legjobbnak elismerve 
1 csinosan kiállított nagy szelencze 2 frt.

_ Egyetem es-tapasz Steudel tanártól, vágási ói 
I szurasi sebekre, mindennemű súlyos daganatokra, 
| régiekre is, idő közt kifakadó daganatokra * 
I lábakon, körömféreg, mellsebek és gyoladásokis 
I és hasonló bajokban jónak bizonyult. 1 doboz
I 50 kr.

! Egyetem es tis/.tito-só , Bullrich A. W.-tol Kitűnő 
1 háziszer megzavart emésztés minden következ- 
| ményei, úgymint fejfájás, szédülés, gyomorgörci 

gyomorhéj, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 c»o- 
{ mag ára 1 frt.

F eren czp á liu k a  1 üveg 60 kr.

L ábizzadás e llen i po r 1 doboz 50 kr
S ze ill-e ssen tia  Dr. Romeishansentól, 1 üveg 2 frt 

50 kr., fél üveg 1 frt 50 kr.

y  Mindennemű hasonszenvi gyógyszerek készletben
Az itt nevezett készülékeken kívül készletben vaniw/k. az osztrák lapokban hirdetett összes 

bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek, s mindazok, melyek raktáron nem volnának, kívá­
natra pontosan és olcsón megküldetuek.

Postai küldemények, előre küldendő készfizetés vagy utánvét mellett, a leggyorsabban esz­
közöltetnek.

Az előre b e k ü ld ö tt p é n z  k ü ldem én y éhnél ( leg jo b b  p o s ta u ta lv á n y  n y a l)  Sokka l olcsóbb 
a p o s ta b é r , m in t u tá n vé t kü ldem ényeknél.

A  „Dráva-szabolcsi népbauk“
számadása az 1886-ik évről.

^orgrala^a.! Isizrxia.tsitás..

B e v é t e l frt k K i a d á s frt kr

1885-ik évi zármaradvánv . . 1227
1
78 Kölcsön kötvényekre . . . . 247 -

1886-ik évi beirási illetékek Fö naplókra és azok bitelesité-
92. r. u....................................... 18 40 sére, bútorzatra, s irodai sze-

1884-ik évi I-ső társulat be tize- lekre ..................................... 37 OH
lése 106. r. u.......................... 551 20 Leltári in g ó sá g ........................... 10 75

| 1884-ik évi I só társulat kötbérei 17 28 1886-ik évben kezelési illeté-
1885-ik évi Il ik társulat befi 47 33

zetései 43. r. u........................ 223 60 Készpénz egyenleg . . . . 10457
1885-ik évi Il ik társ. kötbérei 6 3S
1886-ik évi I l l i k  társulat beti-

zetései 92. r. u........................ 466 40
1886-ik évi III-ik társ. kötbérei 8 7b
Kölcsönök kamatai . . . . 15691

Összeg: 2676 71 Összeg : 267f 71

Iv£érl©gr_

T a r t o z i k frt k, K ö v e t e l frt kr

1 1884-ik évi társ. 3 évi befizetései Kölcsön kötvényeken . . . . 2437
(az I sö év 35 bét:) 106 rész- Visszafizetés 10 r. u. 40 hétre 40 —
let u tá n ..................................... 1473 40 Leltár s z e r i n t ........................... —

1884-ik évi jövedéke 106 r. u. Készpénz egyenleg 104 57
a/ 17 kr.................................... 18 02 \

j 1885-ik évi jövedéke 106 r. u.
a 40 kr.................................... 42 40 \

Összeg : 1533 82 \
í 1885-ik évi társulat befizetései \

43 részlet u t á n ...................... 223 60 \
1885-ik évi társulat jövedéke \

a/ 43 kr..................................... 8 60 \
1886. évi befizetései . . . 22360 \

Összeg : 455 80 \
1886 ik évi társulat befizetései \

92 r. u....................................... 466,40 \
1834-ik évről osztatlanul maradt ni \
188f>-ik „ — 73 \
1886-ik évi leltári vagyon . . 35 — \

2492 55 \
f- évi jövedékül mutatkozik 123 92 \

Mérleg : 2616 57 Mérleg: |261657|

Jelen számadás, illetve mérleg a fii- és segédkönyvekkel mindenben egyező­
nek s igy helyesnek találtatott.

Dávid József, Hangya Sándor, Kapitány István, ifj. Sziies János,
felügyelő bizottsági tagok.

az 1884-ik évben osztatlanul maradt 90 kr. 
és az 1885. „ „ „ 7 3
Az összes jövedelemből tehát esik az I-ső 1884-

Az 1885-ik évi Il ik év társulatnak 43

összesen 1 Irt 63 kr. most felosztatott 
frt kr-

86-iki társ. 106 r. u. a/ 76 kr

Az 1886-ik évi Ill-ik „
osztatlanul maradt

82 r. u
a/ 51 kr. 21 

26 kr. 21

80 56 
93
32 

—  11

Összesen : 123 92
A további társulati vagyon lesz . . , 
3 évröli t a r t a l é k t ö k e ................................

1002
1

19
74

Összesen : 1003 93
Kelt Dráva-Szabolcsou, 1887-ik évi január bó 23-án.

Dömös József, Nagy István, S/.akó Józef,
pénztárnok. elnök. ellenőr.
Jelen számadás, illetve mérleg, a számadási könyvek és okmányok alapján 

helyesnek találtatott.
Piehler Ernáiméi, Fehér István. Mautner Salamon.

vizsgáló tag. vizsgáló tag. vizsgáló tag.

Pécsett, 1887. Nyomatott Taiza Jósáéinál (ezelőtt Madarász E.)


